
FİYAT: 5 TL YIL:41     SAYI:14055   28 TEMMUZ 2025 PAZARTESİ

İnternet 
Sitemizi ziyaret 

etmek için 
karekodu 

okutmanız 
yeterli!

41.Yıl

cukurovagazetesi33@gmail.com

Projeden yararlanan ailelerden biri olan Sütlü Ailesi, 
konargöçer kültürünü devam ettiriyor. Yaz mevsimi 
yaklaştığında Gülnar’ın merkezine 1 saat uzaklıkta-
ki Ilısu’da dağlık bir bölgeye göç eden Cennet Süt-
lü, 3 çocuğunun geleceğini hayvancılık sayesinde 
kurduğunu belirtiyor. Sütlü, “Biz konargöçeriz. Su 
her zaman çok önemli, ama özellikle hayvancılıkta 
olmazsa olmuyor. Benim tanker almaya gücüm 
yoktu. Başkanımız Vahap Seçer’den Allah razı 
olsun. Bana bir tanker verdi. Şimdi daha rahatım. 

İstediğim zaman kullanabiliyorum. Bittiğinde 
gidip dolduruyorum. Elbette ki su 

hayattır, bu destek de bizim 
hayatımızı kolaylaş-

tırdı” dedi.

KONARGÖÇERLERİN SU SORUNU BÜYÜKŞEHİR’LE SON BULUYOR

SULAMA SULAMA 
TANKERİ TANKERİ 
DESTEĞİ DESTEĞİ 

BÜYÜKŞEHİR'DEN

Mersin Büyükşehir Mersin Büyükşehir 
Belediyesi’nin, kuraklıkla Belediyesi’nin, kuraklıkla 
mücadelede üreticilerin en mücadelede üreticilerin en 
büyük ihtiyaçlarından biri büyük ihtiyaçlarından biri 
olan suyun daha verimli olan suyun daha verimli 
kullanılmasını sağlamak kullanılmasını sağlamak 
amacıyla hayata geçirdiği amacıyla hayata geçirdiği 
‘Sulama Tankeri Desteği ‘Sulama Tankeri Desteği 
Projesi’, konargöçer Projesi’, konargöçer 
Yörükler’in yüzünü Yörükler’in yüzünü 
güldürüyor. 

Büyükşehir’in bu projesi sayesinde; Mersin’in dağlık ve yüksek 
bölgelerinde hayvancılık faaliyetlerini sürdüren konargöçerler, göç 

ettikleri alanlarda suya daha rahat ulaşabiliyor ve hayvanlarını 
sağlıklı bir şekilde yetiştirebiliyor.

 Tarımsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülen proje ile kırsaldaki 
üreticilerin hem günlük yaşamları hem de hayvancılık faaliyetleri desteklenirken, aynı 

zamanda bölgedeki kadim konargöçer kültürünün yaşatılmasına da katkı sağlanıyor. 
Proje kapsamında, Mersin genelinde toplam 130 adet çekilir tip 3 tonluk sulama 

tankeri dağıtıldı.

“SU HAYATTIR, “SU HAYATTIR, 
BU DESTEK DE BU DESTEK DE 

BİZİM HAYATIMIZI BİZİM HAYATIMIZI 
KOLAYLAŞTIRDI”KOLAYLAŞTIRDI”

7’de

Mersin Büyükşehir Belediyesi, dar gelirli 
ailelerin 0-12 yaş arası çocuklarının kıyafet 
ihtiyaçlarını ücretsiz karşıladığı ‘Kıyafet Evi’ 
projesiyle yüzleri güldürüyor. Başkan Vahap 
Seçer’in öncülüğünde kurulan ve bugüne kadar 
22 binden fazla çocuğun giyim ihtiyacına destek 
olan proje, Mersin merkez, Tarsus ve Silifke’de 
hizmet veriyor. 4’te

DAR GELİRLİ AİLELERE NEFES ALDIRAN PROJE:

‘KIYAFET EVi’
Toroslar Belediyesi’nin Çelebili ve Musalı 

Mahalle Muhtarlıklarıyla birlikte düzen-
lediği 2. Geleneksel Üzüm Hasadı Etkin-
liği, üreticiler ve vatandaşları bir araya 
getirdi. Çelebili Mahalle meydanında 
gerçekleşen etkinlikte, üretimin gücü, 

tarımın geleceği ve dayanışmanın önemi 
bir kez daha vurgulandı. 5’te

TOROSLAR’DA 2. GELENEKSEL 
ÜZÜM HASADI COŞKUSU

Akkuyu Nükleer Güç Santrali 
(NGS) İtfaiye Birimi, Mersin’in 
Bahçederesi civarında çıkan orman 
yangınının söndürme çalışmalarına 
aktif olarak katılarak bölgeye önem-
li destek sağladı. 4’te

AKKUYU NGS 
İTFAİYE BİRİMİ, 
MERSİN’DEKİ 

ORMAN 
YANGININA 

DESTEK VERDİ

Mersin Ticaret ve Sanayi Odası’nda, Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na bağlı Adana 
Rehberlik ve Teftiş Grup Başkanlığı tarafın-
dan ‘Programlı Teftişler’ hakkında bilgilen-
dirme toplantısı düzenlendi. Toplantıda, 2025 
yılı boyunca sanayi, lojistik, kargo, sağlık 
ve özel eğitim sektörlerinde devam edecek 
teftişlerin detayları paylaşıldı. 4’te

MERSİN’DE ‘PROGRAMLI TEFTİŞLER’ 
BİLGİLENDİRME TOPLANTISI YAPILDI

Akdeniz Belediyesi, vatandaşların 
ortak kullanımına açık yeşil alan-
lar, parklar ve hazine arazilerinde-
ki izinsiz yapılaşma ve işgallere 
karşı kararlı mücadelesini sürdürü-
yor. 7’de

AKDENİZ’DE YEŞİL 
ALANLARDAKİ 

İŞGALLERE GEÇİT YOK! 

Mersin Büyükşehir Belediyesi Sosyal Hiz-
metler Dairesi Başkanlığı bünyesinde hizmet 
veren “Refakatçi Evi”, 2021 yılından bu yana 
hasta ve hasta yakınlarını yalnız bırakmıyor. 
Refakatçi Evi, 2025 yılının ilk 6 ayında da 
700’den fazla misafiri ağırlayarak sağlık yol-
culuklarında onlara destek sundu. 7’de

MERSİN’DE HASTA VE HASTA 
YAKINLARI YALNIZ DEĞİL

Türkiye’de ilk kez Mersin’in 
‘Eğriçayır Yaylası’nda yapılan 
bilimsel araştırmayla tespit edilen 
Total Anti Mikrobiyal Aktivite 
(TA) değeri, balın şifa derecesini 
belirlemede çığır açıyor. 

4’te

EĞRİÇAYIR BALI’NDA KEŞFEDİLEN “TA” EĞRİÇAYIR BALI’NDA KEŞFEDİLEN “TA” 
DEĞERİ DÜNYA STANDARTLARINDA!DEĞERİ DÜNYA STANDARTLARINDA!

Mersin’in Erdemli ilçesinde, 
Muharrem Ayı dolayısıyla 
düzenlenen özel bir programda 
orman yangınlarında hayatını 
kaybeden kahramanlar dualarla 
anıldı. 2’de

ERDEMLİ 
BELEDİYESİ’NDEN 
ŞEHİTLERE VEFA 
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

Eller semaya kalktı orman şehitleri 
için dualar edildi. Mersin’in Er-
demli ilçesinde, Erdemli Belediyesi 
tarafından Muharrem Ayı dolayı-
sıyla düzenlenen programda orman 
şehitleri dualarla anıldı.

Muharrem ayının manevi atmos-
ferinde gerçekleştirilen etkinlikte, 
orman yangınlarında hayatını 
kaybeden kahramanlar için rahmet 
okundu ve dualar edildi. Programa, 
tanınmış akademisyen ve ilahiyatçı 
Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu da katıla-
rak katılımcılara hitap etti. Kur’ân-ı 
Kerîm tilaveti ise Muhammed 
Cemal Hoca tarafından yapıldı.
Vatandaşlar, okunan dualara hep 
birlikte eşlik ederek, orman yangın-
larında hayatını kaybeden şehitler 
için niyazda bulundu. Programın 

ardından, paylaşmanın ve bereketin 
simgesi olan aşure ikram edildi.
Birlik ve beraberlik içerisinde 
böylesine anlamlı bir program-
da bir araya gelmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Erdemli 
Belediye Başkanı Mustafa Kara, 
“Bugün burada birlik ve beraberli-
ğimizi pekiştiren, paylaşmanın ve 
dayanışmanın en güzel örneklerin-
den olan Muharrem Ayı’nın manevi 
iklimi ile uğurlamak, onun bizlere 
hatırlattığı değerleri hep birlikte 
yaşamak için buluştuk. Bu kutlu ay 
içinde barındırdığı anlamlarla hem 
tarihimize hem de manevi dünya-
mıza derin izler bırakmıştır. Muhar-
rem Ayı sadece bir takvim başlan-
gıcı değil aynı zamanda sabrın, 
metanetin ve kardeşliğin sembolü-
dür. Muharrem Ayı Hicri yılın başı 

fakat asıl başlangıç, kalbin huzur 
bulup kendine gelmesidir. Asıl Hic-
retse insanın içindeki kötülüklerden 
hakikata yürüyüştür. Bugün burada 
yapılan dualar, okunan ayetler ya-
kın zamanda Eskişehir’de yaşanan 
orman yangınında şehit olan orman 
işçilerimizin aziz ruhlarına hediye 
olsun inşallah. Rabbim şehadet-
lerini kabul etsin,ailelerine sabır, 
milletimize selamet nasip etsin” 
diye konuştu.
Programı çok beğendiğini ifade 
eden Fatma Yavuz, “ Çok güzel be-
lediye başkanımız Avgadı gibi bir 
yerde etkinlik yaptığı için teşekkür 
ediyoruz” diye konuştu.
Böyle bir program düzenlendiği 
için çok mutlu olduğunu ifade eden 
Ayşe Küpe, “ Çok güzel bir prog-
ram oldu, geldik. Nihat hocamızı 

dinledik, güzel Kuranlar okundu, 
aşureler dağıtıldı yedik. Allah kabul 
etsin” diye konuştu.
 
Belediyenin halkı düşünerek çok 
güzel bir program yaptığını ifade 
eden Ahmet Yıldırım, “Erdem-
li Belediyesi gerçekten halkını, 
vatandaşını aydınlatmak için 
misafirleri de getirmiş. Buradaki 
vatandaşın aklına gelmeyen birçok 
şeyi hatırlatarak çok güzel bir 
program hazırlamış. Muharrem 
Ayı’nın kutsiyetinden bahsettiler” 
diye konuştu.

Öte yandan program akademis-
yen ve ilahiyatçı Prof. Dr. Nihat 
Hatipoğlu’nun vatandaşlarla toplu 
fotoğraf çekimi ile sona erdi. (Ha-
ber Merkezi)

ORMAN ŞEHİTLERİ DUALARLA ANILDI

Mersin Anamur Tekeliler Camii’n-
de devam eden Yaz Kur’an Kursu, 
Kur’an kursu öğreticisi Meryem 
Sağır rehberliğinde yürütülen özel 
etkinliklerle manevi eğitimle sosyal 
dayanışmayı birleştiriyor. Mahal-

le halkının da aktif olarak katkı 
sunduğu programlar, öğrencilerin 
cami merkezli bir eğitim süreciyle 
büyümelerine vesile oluyor.
Kurs kapsamında, Türk Kızılayı 
Anamur Şubesi yetkilileri camiyi 

ziyaret ederek öğrencilere ikram-
larda bulundu ve kurumun faaliyet-
lerini tanıttı. Aynı gün mahalle sa-
kinlerinin desteğiyle aşure etkinliği 
düzenlendi. Camide kurulan parkur 
oyunları ve okul öncesi eğitici 

materyallerle öğrencilerin öğrenme 
süreçleri eğlenceli hale getirildi. 
Veliler her gün ev yapımı ikramlar-
la çocukların yanında yer aldı.
Kurs boyunca öğrenciler, öğle 
namazı öncesinde cami ortamında 
bulunarak namaza hazırlık yapıyor, 
ardından cemaatle namaz kılarak 
manevi disiplini hayatlarına taşıyor. 
Kur’an-ı Kerim’e geçen öğrenci 
sayısı her geçen gün artarken, kurs 
sonunda özel bir “Kur’an’a Geçiş 
Programı” düzenlenmesi planlanı-
yor.
Aynı gün camiyi ziyaret eden Vaize 
Fatma Güvercin, öğrencilere “se-
lamlaşma, iyilik ve ihsan” konula-
rında sohbet yaptı ve mahremiyet 
bilinci üzerine yaş düzeyine uygun 
farkındalık eğitimi verdi.
Tekeliler Camii Yaz Kur’an Kursu, 
ilme, ahlaka, şefkate ve toplum-
sal duyarlılığa dayalı örnek bir 
model olarak öne çıkıyor. (Haber 
Merkezi)

ANAMUR’DA CAMİ EKSENLİ EĞİTİM MAHALLEYİ 
BİRLEŞTİRİYORBİRLEŞTİRİYOR

Mersin’in Anamur ilçesinde 
yürütülen Yaz Kur’an Kursları 
kapsamında, Yunus Emre Camii 
4-6 Yaş Kur’an Kursu öğrencileri 
“Trafik kurallarına ve yabancı-
lara güvenmeme konulu eğitim 
verildi.
Eğitimde çocuklara trafik ışıkları, 
yaya geçitleri, yayaların ve sürü-
cülerin uyması gereken kurallar 
uygulamalı olarak anlatıldı. 
Ayrıca yabancılara karşı temkinli 
ve güvenli davranmanın önemi 
sade ve yaşlarına uygun bir dille 
vurgulandı.
Kur’an kursu öğreticisi Ebide 
Doğan, “Çocuklarımızın hayat 
güvenliği için trafik bilinci ve 

yabancılara karşı dikkat duygusu 
bir arada öğretiliyor. Bu yaşta 
kazanılan farkındalık, hem ma-
nevi hem toplumsal gelişimlerine 
katkı sağlıyor” dedi.
İlçe Müftüsü Mehmet Fidan, 
“Kur’an eğitimi, hayatın tüm 
alanlarında sorumluluk ve bilinç 
kazandırmayı gerektirir. Trafikte 
kurallara uymak kadar yabancılar 
konusunda temkinli olmak da 
çocuklarımızın can güvenliği için 
hayati önem taşır. Bu eğitimlerle 
çocuklarımız hem imanlarını 
hem de sosyal bilinçlerini güç-
lendiriyor,” diye konuştu. Eğitim, 
çocukların hatıra fotoğrafı çekimi 
ile sona erdi. (Haber Merkezi)

ÖĞRENCİLERİNE UYGULAMALI 
TRAFİK EĞİTİMİ VERİLDİ

Mersin İl Milli Eğitim Müdür 
Yardımcısı Kutlutekin Baş, 
yapımı tamamlanan Tarsus Ayhan 
Bozpınar Anadolu Lisesinde de-
netim ve incelemelerde bulundu. 

Yeni eğitim öğretim dönemine 
hazırlıklar kapsamında gerçek-
leştirilen ziyarette okulun fiziki 

yapısı, donanımı ve genel durumu 
detaylı bir şekilde incelendi.
Okulun modern eğitim standartla-
rına uygun bir şekilde tamamlan-
dığını belirten Baş, öğrencilerin 
daha iyi koşullarda eğitim alabil-
meleri için yapılan çalışmaların 
önemine vurgu yaptı. (Haber 
Merkezi)

KUTLUTEKİN BAŞ, YAPIMI TAMAMLANAN 
TARSUS AYHAN BOZPINAR ANADOLU 
LİSESİNDE İNCELEMELERDE BULUNDU

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC), uluslararası tanıtım 
çalışmaları kapsamında Çukurova 
Bölgesi’nde dikkat çeken etkin-

liklere imza atıyor. Başbakan 
Yardımcılığı, Turizm, Kültür, 
Gençlik ve Çevre Bakanlığının 
himayesinde, KKTC Mersin Baş-

konsolosluğu ev sahipliğinde 
düzenlenen ‘Ada Kıbrıs’ temalı 
tanıtım sergisi, Mersinlilerden 
yoğun ilgi görüyor. 

25 Temmuz’da Mersin’in alış-
veriş noktalarından biri olan 
Sayapark AVM’de kapılarını 
açan sergi, bu akşama kadar 
ziyaretçilerini ağırlamaya 
devam edecek. Etkinlikte, 
KKTC’nin doğal güzellikle-
rinden tarihi mirasına, kültürel 
zenginliklerinden eşsiz mut-
fağına kadar pek çok değer; 
özel seçilmiş ve sanat değeri 
taşıyan fotoğraflarla Mersinli-
lerin beğenisine sunuluyor. 
Serginin açılışında konuşan 
KKTC Turizm Koordinatörü 
Kazım Türkan, Mersin’in Kıb-
rıs için taşıdığı stratejik öneme 
dikkat çekerek, “Mersin bizim 
için sadece coğrafi olarak 
değil, aynı zamanda gönül 
bağımızın en güçlü halkasıdır. 
1571’den bu yana süregelen 
kardeşlik ilişkimiz; bugün 

turizmden sanata, eğitimden spora 
kadar pek çok alanda güçlü köp-
rülerle geleceğe taşınıyor” dedi. 
Türkan, Kuzey Kıbrıs’ın sadece 
bir tatil destinasyonu değil, aynı 
zamanda “tarih, kültür ve doğanın 
buluştuğu eşsiz bir yaşam adası” 
olduğunu da vurguladı.
 
Modern tanıtım teknikleriyle 
hazırlanan “Ada Kıbrıs” projesi, 
KKTC’nin yurt dışında tanınırlı-
ğını artırmak ve turizmde marka 
değerini yükseltmek amacıyla 
hayata geçirildi. Proje kapsamın-
da sergi boyunca ziyaretçilere 
KKTC hakkında bilgilendirici 
materyaller dağıtılırken, gastro-
nomi alanında da Kıbrıs’a özgü 
lezzetlerin tanıtımı yapılıyor.
 
Etkinliğe, Mersin protokolünden 
ve iş dünyasından da ilgi büyük 
olurken, KKTC ile Mersin ara-
sındaki ekonomik ve kültürel bağ-
ların daha da gelişmesi hedefleni-
yor. (Haber Merkezi)

‘ADA KIBRIS’ SERGİSİ MERSİN’DE GÖZ KAMAŞTIRIYOR
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Mersin’in merkez Akdeniz ilçesin-
de anne ile kızı tabanca ile vurula-
rak öldürüldü. Cinayetin ardından 
annenin kayınbiraderi şüpheli 
olarak aranıyor.
 
Edinilen bilgiye göre, olay, gece 
saatlerinde Akdeniz ilçesi Gündoğ-
du Mahallesi’nde meydana geldi. 
Gece yarısı duyulan silah sesleri 
üzerine çevre sakinleri durumu 112 

Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 
İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Kapı önünde kanlar içerisinde yer-
de yatan iki kadını gören ekipler, 
yaptıkları ilk incelemede Türkan 
Söylemez’in olay yerinde hayatını 
kaybettiğini belirledi. Ağır yara-
lanan kızı Aygül Çınar ise sağlık 
ekiplerince ambulansla Mersin Şe-
hir Hastanesi’ne kaldırıldı. Ancak 

Aygül Çınar, burada yapılan tüm 
müdahalelere rağmen sabaha karşı 
hayatını kaybetti. 
Polis ekiplerinin yaptığı ilk incele-
mede, anne ve kızının başlarından 
tabanca ile vurulduğu tespit edildi. 
Olayın ardından Türkan Söyle-
mez’in kayınbiraderinin cinayet 
zanlısı olarak arandığı, şüphelinin 
yakalanmasına yönelik çalışmaların 
sürdüğü bildirildi. (İHA)

MERSİN’DE ANNE-KIZ TABANCA MERSİN’DE ANNE-KIZ TABANCA 
İLE VURULARAK ÖLDÜRÜLDÜİLE VURULARAK ÖLDÜRÜLDÜ

Mersin’in Silifke ilçesi Çadırlı ve 
Kocapınar mahalleleri arasında yer 
alan ormanlık alanda sebebi henüz 
bilinmeyen bir nedenle yangın 
çıktı. Alevleri fark eden vatandaş-
ların 112’ye yaptığı ihbarla birlikte 
ekipler hızla bölgeye sevk edildi. 
Mersin Büyükşehir Belediyesi İtfa-
iye ekipleri de yangının bildirilme-
sinin ardından hızla bölgeye ulaştı. 
Söndürme çalışmalarının sürdüğü 
Çadırlı mevkiinde, 4 vatandaş ve 
270 büyükbaş hayvan Büyükşehir 
İtfaiye ekipleri tarafından yangın-
dan kurtarıldı.
 
MERSİN İTFAİYESİ HEM 
ALEVLERLE HEM ZAMANLA 
MÜCADELE EDİYOR
Yangının bildirilmesinin hemen ar-
dından harekete geçen Mersin Bü-
yükşehir Belediyesi İtfaiye Dairesi 
Başkanlığı ekipleri, bölgeye ulaşıp 
söndürme ve tahliye çalışmalarına 
başladı. Ekipler, yangın tehdidi 
altındaki bölgelerde vatandaşların 
güvenliğini sağlarken, ormanlık 

alanda yaşayan canlıların ve bölge-
de hayvancılıkla uğraşan üreticile-
rin hayvanlarının zarar görmemesi 
için koordineli bir şekilde hareket 
etti.
 
Büyükşehir İtfaiyesi, yoğun duman 
ve zorlu arazi koşullarına rağmen 
yangının yayılımını durdurmak 
için büyük çaba harcadı. Ekipler, 
rüzgarın etkisiyle farklı noktalara 
sıçrayan yangının kontrol altına 
alınması için çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor.
 
Yangına yakın olan Bahçederesi, 
Çadırlı, Kocapınar ve Kırtıl Mahal-
lelerinde yaşayan vatandaşlar tahli-
ye edilerek güvenli alanlara alındı. 
Mersin Büyükşehir ekipleri, hem 
insan hem de doğa varlıklarının 
en az zararla bu felaketi atlatması 
için koordineli ve titiz bir çalışma 
yürütüyor. Bölgede, karadan ve 
havadan söndürme, soğutma ve 
kontrol çalışmaları sürdürülüyor. 
Mersin Büyükşehir Belediyesi de 

gelişmelere göre tüm imkanlarıyla 
sahada olmaya devam ediyor.
 
AKŞAHİN: “İTFAİYE EKİPLE-
RİMİZ, SÖNDÜRME ÇALIŞ-
MALARINA DEVAM EDİYOR”
Yangın bölgesinde olan İtfaiye Da-
iresi Başkanı Kemal Akşahin, yapı-
lan söndürme ve kurtarma çalış-
malarıyla ilgili bilgi verdi. Mersin 
Orman Bölge Müdürlüğü ekiple-
riyle birlikte çalıştıklarını söyleyen 
Akşahin, “Yangın, rüzgar nedeniyle 
büyüdü ve büyüme sonucunda da 
muhtelif noktalarda büyük alanlar 
yandı. Mersin Büyükşehir Beledi-
yesi olarak 70 personel, 30 arazöz, 
3 panelvan ve 2 iş makinası ile 
beraber şu anda söndürme çalışma-
larına devam ediyoruz” dedi.
 
“EKİPLERİMİZ, 4 VATAN-
DAŞIMIZI VE 270 HAYVANI 
KURTARDI”
Akşahin, Çadırlı mevkiinde 4 
vatandaşla birlikte büyükbaş 
hayvanların tahliyesini gerçek-
leştirdiklerini belirterek, “Çadırlı 

mevkiinde Daire Başkanlığımızın 
Silifke Grup Amirliği çok güzel 
bir kurtarma yaptılar. Yaklaşık 270 
büyükbaş hayvanı ve 4 vatandaşı-
mızı kurtardılar. Büyük bir gayretle 
bunu başardılar. Kendilerine çok 
teşekkür ediyoruz. Zor bir kurtar-
maydı” ifadelerini kullandı.
 
“LÜTFEN ORMANLIK ALAN-
LARDA ATEŞ YAPMAYIN, 
SİGARA İÇMEYİN, CAMLARI 
ATMAYIN”
Orman yangınlarına sebebiyet 
verecek bazı davranışlardan 
kaçınılması yönünde de çağrıda 
bulunan Akşahin, “Vatandaşları-
mızın; ormanlık alanlar ile piknik 
alanlarında kesinlikle ateş yak-
mamalarını, sigara içmemelerini 
ve camları yere atmamalarını 
rica ediyoruz. Bunlara çok dikkat 
etmelerini istiyoruz. Vatandaşla-
rımızın, bunları yapanları gördü-
ğünde mutlaka devletimizin ilgili 
birimlerine şikayette bulunmala-
rını rica ediyoruz” diye belirtti. 
(Haber Merkezi)

SİLİFKE’DE ÇIKAN ORMAN YANGININA 
BÜYÜKŞEHİR EKİPLERİ MÜDAHALE EDİYOR

Mersin’in Mut ilçesinde gazinolar 
bölgesinde çıkan bıçaklı kavgada 
1 kişi hayatını kaybetti.
 
Olay, gece saatlerinde Deveci 
Mahallesinde bulunan gazino-
lar bölgesinde meydana geldi. 
İddiaya göre, yaşanan tartışmanın 
kavgaya dönüşmesi sonucu, Mut 
Devlet Hastanesinde çalışan Esat 
Veli Şencan bıçaklandı. 
Vücuduna aldığı bıçak darbesi 
sonrası yaralanan Şencan’a,(35) 
olay yerine gelen sağlık ekipleri 
müdahale etti. Şencan, 112 sağlık 
ekiplerinin ilk müdahalesinin 
ardından ambulansla Mut Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı, burada 
yapılan tüm müdahalelere rağmen 

kurtarılamayarak hayatını kaybetti. 
Polis tarafından olayla ilgili 4 kişi-
nin gözaltına alındığı ve soruştur-
manın sürdüğü öğrenildi. (Haber 
Merkezi)

MERSİN’DE 
GAZİNOLAR 
BÖLGESİNDE 

BIÇAKLI 
KAVGA 1 ÖLÜ

Mersin’de otoyolda otobüs ile tırın 
çarpışması sonucu meydana gelen 
kazada 9 kişi yaralandı.
 
Kaza, Tarsus ilçesi sınırlarında 
otoyolda damlama mevkiinde 
meydana geldi. Alınan bilgiye göre, 
Orhan Tanış idaresindeki 07 AC 
002 plakalı Star Batman firmasına 
ait otobüs, 31 ALL 471 plakalı 
büz boru yüklü tıra arkadan çarptı. 
Otobüs hasar alırken, tır devrildi. 

Kazada ilk bilgilere göre 9 kişi 
yaralandı. Kazayı görenlerin haber 
vermesi üzerine bölgeye sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Yara-
lılar ambulanslara hastanelere sevk 
edildi. Muğla Marmaris’ten hareket 
eden otobüsün Batman’a giderken 
kazanın meydana geldiği 32’si 
yolcu, 4’ü ise personel olmak üzere 
araçta toplam 36 kişinin bulunduğu 
öğrenildi. Kaza ile ilgili soruşturma 
sürüyor. (İHA)

MERSİN’DE OTOBÜS 
TIRA ÇARPTI: 9 YARALI

Mersin’in Mut ilçesinde kontrolden 
çıkan otomobilin takla atması sonu-
cu meydana gelen trafik kazasında 
1 kişi yaralandı. 
Alınan bilgiye göre kaza, D-715 
Mut-Karaman karayolunda meyda-
na geldi. A.B. (21) yönetimindeki 
07 FGK 62 plakalı otomobil seyir 
halindeyken kontrolden çıkarak 
takla attı. İhbar üzerine olay yerine 

sağlık, polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. 
Kazada otomobil sürücüsü sıkıştığı 
araçtan yaralı olarak kurtarıldı. Sü-
rücü A.B., sağlık ekiplerinin yaptığı 
ilk müdahalenin ardından ambu-
lansla Mut Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılarak tedavi altına alındı. 
Kazayla ilgili inceleme başlatıldı. 
(Haber Merkezi)

MERSİN’DE OTOMOBİL TAKLA 
ATTI, SÜRÜCÜ YARALANDI

Mersin’in Tarsus ilçesinde bir oto-
mobil traktörün römorkuna arkadan 
çarptı. Kazada 2 kişi yaralandı.
 
Alınan bilgiye göre, Tozkoparan 
Zahit Mahallesi Kasım Gülek Bul-
varı Adliye Sarayı önünde R.M.B. 
yönetimindeki 33 PZ 390 plakalı 

otomobil, aynı yönde seyreden 
R.D. idaresindeki traktörün römor-
kuna arkadan çarptı. Çarpmanın 
şiddetiyle camları kırılan otomobil-
de sürücü R.M.B. ile M.U. yaralan-
dı. Yaralılar ambulansla hastaneye 
kaldırılırken, kaza ile ilgili soruş-
turma başlatıldı. (Haber Merkezi)

TARSUS’TA OTOMOBİL 
TRAKTÖRE ARKADAN 

ÇARPTI: 2 YARALI

Mersin’in Silifke ilçesinde dün 
çıkan ve geniş bir alana yayılan 
orman yangını, ekiplerin yoğun 
müdahalesi sonucu büyük ölçüde 
kontrol altına alındı. Yangın bölge-
sinde soğutma çalışmaları devam 
ederken, sabah saatlerinde söndür-
me helikopterleri de tekrar havala-
narak müdahaleye destek verdi. 
Yangın, Silifke’ye bağlı Çadırlı ve 
Bahçederesi mahalleleri civarında 
etkili oldu. Alevler yerleşim yer-
lerine kadar ulaştı. Tedbir amaçlı 
bazı evler boşaltılırken, çok sayıda 
vatandaş geceyi evlerinden uzakta 
geçirdi. Yangında can kaybı yaşan-
mazken, maddi hasar meydana gel-
di. Bahçederesi Mahallesi sakinle-
rinden Mehmet Eser, yangında evi 
ve bahçesinin yandığını belirterek, 
“Yaklaşık 25 kümes hayvanım telef 

oldu. Yangını çaresizce izledik” 
dedi. 
Öte yandan, Mersin Büyükşehir 
Belediyesi İtfaiye Dairesi, Orman 

Bölge Müdürlüğü ekipleri, jandar-
ma ve AFAD koordinesinde yürütü-
len çalışmalara çok sayıda gönüllü 
vatandaş da destek verdi. Ekipler, 

yangının tamamen söndürülmesi ve 
yeniden başlamaması için bölgede 
geniş çaplı soğutma faaliyetlerini 
sürdürüyor. (İHA)

SİLİFKE’DEKİ ORMAN YANGINI BÜYÜK ÖLÇÜDE 
KONTROL ALTINA ALINDIKONTROL ALTINA ALINDI
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Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
hayata geçirdiği sosyal politikalar 
ile Mersin’de yaşayan tüm vatan-
daşlara olduğu gibi, çocuklara da 
anlamlı hizmetler götürüyor. Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı 
tarafından; Mersin merkez, Tarsus 
ve Silifke’de hayata geçirilen ‘Kı-
yafet Evi’ ile dar gelirli aileler, 0-12 
yaş arası çocuklarının ihtiyaçlarını 
ücretsiz bir şekilde alabiliyor.
 
Başkan Vahap Seçer’in öncülüğün-
de kurulan Kıyafet Evi, açıldığı 
günden bu yana 22 binden fazla 
çocuğun sevinmesine aracı oldu. 
İlki Mersin merkezde Ulu Cami 
Meydanı’nda, ardından Tarsus 
Duatepe Mahallesi İsmetpaşa 
Bulvarı üzerinde, son olarak da 
Silifke Toros Mahallesi Mirza Bey 
Caddesi’nde bulunan Otobüs Ter-

minali içerisinde açılan Büyükşehir 
Kıyafet Evi, dar gelirli ailelerin 
çocuklarını rahatlıkla giydirebile-
cekleri mağaza hüviyetinde hizmet 
veriyor.
 
Dar gelirli aileler, tamamen 
yeni ürünlerin yer aldığı Kıyafet 
Evi’nden, yıl içinde 3 kez 0-12 yaş 
grubundaki çocuklarının ihtiyaç-
larını karşılayabiliyorlar. Mağaza 
formatındaki Kıyafet Evleri’nde 
ayakkabı, mont, pantolon, kazak, 
eşofman takımı, elbise ve daha pek 
çok çocuk giysisi bulunuyor.
 
YÜKSEKDAĞ: “RENK RENK 
KIYAFET VE AYAKKABILAR, 
REYONLARIMIZDA ÇOCUK-
LARIMIZI BEKLİYOR”
Kıyafet Evi’nin hizmetlerini 
anlatan Sosyal Hizmetler Daire-

si’ne bağlı Sosyal Yardımlar Şube 
Müdürlüğü’nde görev yapan Fulya 
Arlı Yüksekdağ, “Kıyafet Evi hiz-
metimiz ile asgari ücret altı gelire 
sahip Mersinlilerin 0-12 yaş grubu 
çocukları, kaliteli ve ücretsiz giysi-
ye erişim sağlıyor. 2020 yılından bu 
yana 22 binden fazla çocuğun kıya-
fet ihtiyacına destek verdik. Yılda 
3 kere bu imkandan yararlanan 
vatandaşlarımız; çocuklarının iç gi-
yimden ayakkabıya, monttan tişörte 
kadar ihtiyaç duyduğu tüm ürünlere 
buradan ulaşabiliyor. Mağazalardan 
alışveriş yaparcasına, gelip burada 
zevklerine göre çocuklarına kıyafet 
seçebiliyorlar” dedi.
 
Mersin Merkez, Tarsus ve Silif-
ke’de Kıyafet Evi’nin bulunduğunu 
sözlerine ekleyen Yüksekdağ, “Bu 
imkandan yararlanmak isteyenler, 

e-devlet ya da Sosyal Güvenlik 
Kurumu’ndan alacakları çalışma 
durumu belgesi ve yine e-devletten 
alınabilecek aynı hanede oturan-
lar belgesi eşliğinde, tarafımıza 
dilekçe ile başvurabilir” ifadelerini 
kullandı. (Haber Merkezi)

DAR GELİRLİ AİLELERE NEFES DAR GELİRLİ AİLELERE NEFES 
ALDIRAN PROJE: KIYAFET EVİALDIRAN PROJE: KIYAFET EVİ

Türkiye’de ilk defa Mersin’in ‘Eğ-
riçayır Yaylası’nda yapılan bilimsel 
araştırmayla tespit edilen Total Anti 
Mikrobiyal Aktivite (TA) değeri, 
balın şifa derecesini belirlemede 
önemli rol oynuyor. Bu alanda 
çalışma yapan Prof. Dr. Mahir 
Turhan, Avustralya ve Yeni Zelanda 
ballarıyla Eğriçayır ballarının TA 
açısından eşdeğer durumda olduğu-
nun altını çizdi. 
Dünya Arıcılık Örgütü Apomondi-
a’da dünyanın en iyi balı seçilerek 
Türkiye’yi gururlandıran Mersinli 
arıcı Celal Çay ile Mersin Üniver-
sitesi Gıda Mühendisliği’nden Prof. 
Dr. Mahir Turhan’la yaptığı bilim-
sel çalışmayla Eğriçayır Yaylası’n-
da üretilen çiçek balının TA değeri 
tescillenmişti. Türkiye’de arıcılıkta 
ilk 5’de yer alan Mersin’de üretilen 
TA değeriyle dikkat çeken bal üre-
timi baharla sıfır rakımda başlarken 
yaz bitene kadar Toroslar ve Eğri-
çayır yaylasında devam ediyor. 
Hem üretim hem de bilimsel çalış-
maların sürdüğü kentte 4 bin arıcı 
binbir emekle milyonlarca arıyı 
taşıyarak ürettiği ballar hem yurt 
içinde hemde yurt dışında talep 
görürken el değmeden tüketiciye 
ulaştırıldığı belirtildi. 
Eğriçayır Yaylası’nda yaptıkla-

rı çalışmalarda şimdiye kadar 
literatürde karşılaşmayan 46 gibi 
yüksek değerlere kadar ulaştıkları-
na değinen Prof. Dr. Mahir Turhan, 
“Fakat Eğriçayır Yaylası’ndaki 
elde etmiş olduğumuz balların TA 
ortalaması 20’nin üstünde. Bu da 
dünya ölçeğinde 20 çok yüksek 
bir değer demektir. Örneğin bu 
özelliğiyle tanınan TA özelliğiyle 
çok yüksek olduğu Manuka balları 
vardır” dedi. 
Avustralya ve Yeni Zelanda balla-
rıyla Eğriçayır ballarının TA açısın-
dan eşdeğer durumunda olduğuna 
da dikket çeken Turhan, Eğriçayır 

Yaylası’nda kendilerinin çalıştığı 
balların kalitesinin öne çıktığını 
anlattı. 
 
“EĞRİÇAYIR YAYLASI’N-
DA ÜRETMİŞ OLDUĞUMUZ 
BALLA ORTAYA KOYMUŞ 
OLDUK” 
Eğriçayır Yaylası’nda arıcılık yapan 
Celal Çay ise, “Mersin Üniversite-
si’yle yapmış olduğumuz çalışma-
da Eğriçayır Yaylası’nda üretmiş 
olduğumuz balın toplam aktivite 
değeri olduğunu tespit ettik. Bunu 
da etiketlerimize koyarak müşte-
rilerimize anlatıyoruz. Türkiye’de 

ilk defa toplam aktivite değeri 
konusunda Mersin Üniversitesi’yle 
biz çalıştık, yani bu Mersin’den 
çıkmış bir çalışma, Toros dağların-
da Eğriçayır Yaylası’nda üretmiş 
olduğumuz balla ortaya koymuş 
olduk” ifadelerini kullandı. 
Çay, Mersin’den sonra diğer illerde 
de TA değerinin tespit edilecek ça-
lışmalar yapılacağını düşündüğünü 
de aktardı. 
 
“YAYLADAN GELEN BAL EL 
DEĞMEDEN PAKETLENİ-
YOR” 
Kendi işletmelerinde Türk gıda ko-
deksine uygun şekilde el değmeden 
balları kavanoza koyup ambalaj-
ladıklarını da belirten Çay, “Yine 
aynı şekilde EPS sistemine göre 
burada ürünlerimizi paketliyoruz. 
İşletmemiz tedarikçi denetimimiz-
den geçiyor, Tarım Bakanlığı’nın 
denetiminden geçiyor ve organik 
gıda ürettiğimiz için organik tarım 
sertifika denetimlerinden geçiyor. 
Ancak en iyi denetleyici müşteri-
lerimizdir. Sofralarına bu balımız 
ulaştığında her defasında deniyor-
lar, bize yorum yapıyorlar, geri 
dönüyorlar. Olumlu döndüklerinde 
biz çok mutlu oluyoruz” ifadelerine 
yer verdi. (Haber Merkezi)

İLK DEFA EĞRİÇAYIR BALINDA TESPİT 
EDİLMİŞTİ, ŞİFANIN KOD ADI: TA

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığı nezdinde, çalışma hayatın-
daki mevzuatların uygulanmasını 
sağlamak ve çalışma barışını koru-
mak amacıyla uygulanan programlı 
teftişlere 2025 yılı boyunca; sanayi, 
lojistik, kargo, sağlık ve özel eğitim 
sektörlerinde devam ediliyor. Özel-
likle sektörler arasında farklılık 
gösteren çalışma süreleri, ücret 
yapısı, fazla mesai, ücretli izinler, 
hafta ve genel tatil ücretleri gibi 
önemli alanlarda mevzuata uyumun 
sağlanması amaçlıyor. 

Mersin Ticaret ve Sanayi Odası’n-
da, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı’na bağlı Adana Rehber-
lik ve Teftiş Grup Başkanlığı tara-
fından, ‘2025 yılında Rehberlik ve 
Teftiş Başkanlığınca İşin Yürütümü 
Yönünden Gerçekleştirilmekte 
Olan Programlı Teftişlere İlişkin 

Bilgilendirme Toplantısı’ düzenlen-
di.  Adana Rehberlik ve Teftiş Grup 
Başkanı Semiha Dostlar, Adana 
Rehberlik ve Teftiş Grup Başkan 
Yardımcısı İlker Can Sayım, İş 
Başmüfettişi Halil İbrahim Kocaer 
ve İş Başmüfettişi Yasin Kazan’ın 
konuşmacı olarak katıldığı toplan-
tıya, özel sektör temsilcileri katıldı. 
Programda katılımcılar, denetim 
süreçlerinde yaşadıkları tecrübeleri 
paylaşıp, denetimlere ilişkin sorula-
rını yanıtladı. 

SAYIM; “AMACIMIZ, ÇALIŞ-
MA ORTAMLARININ MEVZU-
ATA UYGUN HALE GELMESİ” 
Teftiş Grup Başkan Yardımcısı 
İlker Can Sayım, Türkiye genelin-
de devam eden programlı teftişler 
hakkında detaylı bilgi aktardı. 
2025 yılı itibarıyla sanayi, lojistik, 
kargo, sağlık ve eğitim olmak üzere 

toplam 5 farklı sektörde programlı 
teftişlerini sürdürdüklerini belirten 
Sayım, hedeflerinin çalışanların 
yasal haklarını korumak ve çalışma 
ortamlarının mevzuata uygun hale 
gelmesini sağlamak olduğunu 

vurguladı. Sayım, “Teftişlerimizde 
özellikle çalışma süreleri, ücretler, 
fazla mesai ve hafta tatili ödemeleri 
üzerinde duruyoruz. Ayrıca, kayıt 
dışı istihdam ve yabancı uyruklu 
işçilerin çalışma izinleri konularına 
da önem veriyoruz” dedi.  
Denetimlerin geriye dönük bir yıl 
yapıldığını belirten Sayım, çalışan-
ların ücret hesap pusulası, iş söz-
leşmeleri, işçi dosyaları ve ödeme 
belgelerinin denetimler sırasında 
dikkatle ele alındığını sözlerine 
ekledi. Denetimlerin, çalışanların 
güvenli ve adil çalışma koşulları 
adına büyük önem taşıdığını vurgu-
layan Sayım, “Amacımız, çalışma 
hayatını mevzuata uygun hale ge-
tirerek, çalışma barışını sağlamak 
ve çalışan haklarını korumaktır. 
Yıl boyunca denetimlerimiz devam 
edecek” dedi. (Haber Merkezi)

‘PROGRAMLI TEFTİŞLER’ HAKKINDA BİLGİLENDİRME YAPILDI 

Akkuyu NGS İtfaiye Birimi, 
Mersin bölgesindeki Bahçederesi 
civarında çıkan yangını söndürme 
çalışmalarına katıldı.
Akkuyu Nükleer Güç Santrali 
(NGS) İtfaiye Birimi, Akkuyu 
NGS inşaat bölgesinde bulunan 
Taşucu mahallesinden yakla-
şık 7 km kuzeyde, Bahçederesi 
bölgesinde gece saatlerinde çıkan 
orman yangınının söndürülmesi 
için yapılan çalışmalara katıldı.
Santral için tehdit oluşturmayan 
yangın, Akkuyu NGS sahasına 45 
kilometre uzaklıkta gerçekleşti. 
Akkuyu NGS itfaiyecileri, yangın 
söndürme karargahına giderek 
yangının kontrol altına alınması 
ve söndürülmesi için yapılan ça-
lışmalara aktif olarak dahil oldu. 
Akkuyu NGS’den yangın bölge-
sine bir orman itfaiye aracı, üç 
su tankeri ve 36 itfaiye personeli 
sevk edildi. Söndürme çalışmala-
rı, sürekli kuraklık koşulları ve sık 
sık yön değiştiren kuvvetli rüzgar 
nedeniyle güçlükle devam etti.
Mersin belediyesine bağlı itfaiye 
ekipleri ve yangın söndürme 
ekiplerinin çalışmalarını koordine 
eden ve sorumluluk alanlarını 
dağıtan Bölge Orman İşletme 
Müdürlüğü ile işbirliği içinde ya-
pılan çalışmalar sayesinde yangın 
kontrol altına alındı. 
AKKUYU NÜKLEER A.Ş. 
Genel Müdürü Sergei Butckikh, 
konuyla ilgili olarak yaptığı 
açıklamada “Akkuyu NGS İtfaiye 
Birimleri, bölgedeki yangın sön-
dürme çalışmalarına güç ve ekip-
man desteği sağlama konusunda 
önemli rol oynuyor. Saha dışın-
daki yerel makamlara her zaman 

yardımcı olmaya hazırız. Türki-
ye’nin ilk nükleer güç santrali 
şantiyesinin itfaiye birimi, Mersin 
ilinde çıkan orman yangınına 
hızla müdahale etti. Hızlı müda-
hale yeteneği, becerileri ve özel 
ekipmanlarıyla itfaiye birimimiz, 
özellikle sıcak Akdeniz iklimin-
de santralin ve çevre bölgelerin 
güvenliğinin temelini oluşturuyor. 
Akkuyu NGS, yangınlara karşı 
güvenilir şekilde korunmaktadır. 
Daha tasarım aşamasında, en yeni 
yanmaz malzemelerin kullanı-
mıyla güç ünitelerinin yapılarının 
yangına dayanıklılığı artırılmış, 
yangın yaymayan kablolar, yan-
gına dayanıklı yağlar ve en etkili 
gelişmiş otomatik yangından 
korunma sistemleri kullanılmıştır. 
Akkuyu NGS, dünyadaki en gü-
venli nükleer santraller arasında 
yer almaktadır.” dedi. 

AKKUYU NÜKLEER A.Ş. 
İtfaiye Birimi çalışanları, Akkuyu 
NGS inşaat sahasındaki görevleri-
ni 7/24 sürdürüyor. İnşaat sahasını 
sürekli olarak kontrol eden İtfaiye 
Birimi, tüm inşaat tesislerinde 
yangın güvenliği gerekliliklerine 
uyumu sağlıyor. Saha çevresi, 
bitişikteki ormanlık alandan 
mineralize şeritlerle güvenli bir 
şekilde ayrılmış durumda. Tüm 
ormanlık alan, olası bir yangının 
yayılmasını güvenilir şekilde 
engelleyen 100 metre genişliğe 
kadar yangın şeritleriyle sektör-
lere ayrıldı. İtfaiye araçları ve 
ekiplerinin sahanın her yerine 
engelsiz erişimi için sert yüzeyli 
birçok geniş yangın yolu inşa 
edildi. (Haber Merkezi)

AKKUYU NGS 
İTFAİYE BİRİMİ, 

YANGIN SÖNDÜRME 
ÇALIŞMALARINA 
DESTEK VERDİ



ÇUKUROVA28 TEMMUZ 2025 PAZARTESİ 5

Mersin’de son 24 saatte yaşanan 
üç kadın cinayeti, şehirde derin 
bir üzüntü ve öfkeye neden oldu. 
Mut ilçesinde Belkıs Durmuş’un 

oğlu tarafından, Akdeniz ilçesin-
de ise Türkan Söylemez ve kızı 
Aygül Çınar’ın Türkan Söyle-
mez’in kayınbiraderi tarafından 

öldürülmesi, Mersin Barosu ve 
DEM Parti Mersin Milletvekili 
Perihan Koca’dan sert tepkilerle 
karşılandı.

KAN DONDURAN OLAYLA-
RIN DETAYLARI
Olaylardan ilki, Akdeniz ilçesine 
bağlı Gündoğdu Mahallesi’ndeki 
5720 Sokak’ta gece saatlerinde 
meydana geldi. Evden gelen silah 
seslerini duyan mahalle sakinleri 
durumu 112 Acil Çağrı Merke-
zi’ne bildirdi. Olay yerine gelen 
sağlık ekipleri, Türkan Söylemez 
ve kızı Aygül Çınar’ı kanlar için-
de buldu. Yapılan incelemelerde 
anne ve kızın yaşamını yitirdiği 
belirlendi. 
Cinayetlerin, Türkan Söylemez’in 
kayınbiraderi Ömer Ç. tarafın-
dan işlendiği ve şüphelinin olay 
yerinden kaçtığı öğrenildi. Ömer 
Ç. hakkında arama çalışmaları 
devam ediyor.
Bir diğer acı haber ise Mut ilçe-
sinden geldi. Burada da Belkıs 
Durmuş’un oğlu Ali D. tarafından 
öldürüldüğü ortaya çıktı.

MERSİN BAROSU’NDAN NET 
MESAJ: “CEZASIZLIK ÖLDÜ-
RÜYOR”
Mersin Barosu, yaşanan bu vahim 
olayların ardından yazılı bir 
açıklama yaparak derin üzüntü 
ve endişelerini dile getirdi. Baro, 
kadın cinayetlerinin “münferit” 
değil, “sistematik bir eşitsizliğin ve 
hukuk kurallarının doğru uygulan-
mamasının, hukuki boşlukların, 
etkisiz koruma kararlarının ve 
cezasızlık politikasının sonucu” 
olduğunu vurguladı. Açıklamada, 
“Kadınları koruyamayan her ihmal, 
yeni bir kadın cinayetinin zeminini 
hazırlar. Yasalar uygulansın, bir 
kadın daha eksilmesin” ifadelerine 
yer verildi. Mersin Barosu Baş-
kanlığı ve Mersin Barosu Kadın 
Hakları Merkezi, kadına yönelik 
şiddetin ve kadın cinayetlerinin son 
bulması için 6284 sayılı yasanın 
eksiksiz uygulanmasını talep etti. 
Ayrıca, faillerin en kısa sürede ya-
kalanarak adalet önünde hak ettiği 
cezayı alması için yasal sürecin 
sonuna kadar takipçisi olacaklarını 
kamuoyuna duyurdu.

DEM PARTİ MİLLETVEKİLİ 
PERİHAN KOCA’DAN SERT 
TEPKİ
DEM Parti Mersin Milletvekili Pe-
rihan Koca da sosyal medya üzerin-
den yaptığı paylaşımla cinayetlere 
sert tepki gösterdi. Koca, “Mer-
sin’de 24 saatte 3 kadın katledildi! 
Türkan Söylemez, Aygül Çınar, 
Belkıs Durmuş ve katledilen tüm 
kadınlar isyanımızdır” dedi.
İktidarın “Aile Yılı” söylemini 
eleştiren Koca, “İktidarın ‘Aile 
Yılı’ kadınlara koca bir mezarlık 
vaat ediyor. Kadın cinayetleri 
münferit ya da tesadüf değil poli-
tiktir. Cezasızlık politikaları kadına 
yönelik şiddeti normalleştiriyor, 
kadın cinayetlerinin önünü açıyor. 
Alınmayan önlemler, kazanılmış 
hakların gasp edilmesi kadınları 
şiddete açık hale getiriyor. Kabul 
etmiyoruz, boyun eğmiyoruz. Yaşa-

mak ve yaşatmak için isyandayız! 
6284’ü uygula, kadınları değil şid-
deti durdur!” çağrısında bulundu.

KADIN CİNAYETLERİNE 
KARŞI TOPLUMSAL TEPKİ 
BÜYÜYOR
Günebakan Kadın Derneği de 
yaşananların ardından sosyal 
medyadan yetkililere seslenerek, 
erkek yargı ve cezasızlık politika-
larının kadınların katledilmesine 
zemin hazırladığını belirtti. Dernek 
açıklamasında, “Faili koruyan, ka-
dınların yaşam hakkını yok sayan 
bu yargı düzeni değişmediği sürece 
kadın cinayetleri durmayacak. Her 
gün bir kadın daha, erkek şiddetini 
aklayan ve failleri cezalandırmayan 
bu adalet sistemi yüzünden yaşam-
dan koparılıyor. Kadınlar adalet 
istiyor, cezasızlık son bulmalı!” 
denildi.

MERSİN’DE 24 SAATTE 3 KADIN CİNAYETİ
TOPLUM VE SİYASİLER HAREKETE GEÇTİ

HABER
EVRİM MUTLU

Toroslar Belediyesinin, Çelebili ve 
Musalı Mahalle Muhtarlıklarıyla 
birlikte düzenlediği 2. Geleneksel 
Üzüm Hasadı Etkinliği, üreticiler 
ile vatandaşları bir araya getirdi. 
Çelebili Mahalle meydanında 
gerçekleştirilen etkinlikte, üretimin 
gücü, tarımın geleceği ve dayanış-
manın önemi bir kez daha vurgu-
landı.
Toroslar’ın bereketli topraklarında 
yetişen mahsuller, büyük beğeni 
topladı. Belediyenin Tarımsal 
Hizmetler Müdürlüğü’nün koor-
dinasyonunda oluşturulan jüri ise, 
yöredeki üreticilerin yetiştirdiği 
üzümleri titizlikle inceledi ve en 
iyi üzümü belirledi. “En iyi üzüm” 
yarışmasında da dereceye giren 
üreticilere çeşitli ödüller verildi.
Toroslar Belediye Başkanı Abdur-
rahman Yıldız’ın ev sahipliği yaptı-
ğı etkinliğe CHP Mersin Milletve-
kili Hasan Ufuk Çakır, CHP Mersin 
İl Başkanı Koral Ömür, CHP Mer-
sin Gençlik Kolları Başkanı Okan 
Süleyman Kaya, Mersin Büyük-
şehir Belediyesi Başkanvekili ve 
Tarımsal Hizmetler Dairesi Başkanı 
Abdullah Selçuk Şahutoğlu, Mersin 
Ziraat Odası Başkanı Musa Yılmaz, 
belediye meclis üyeleri, mahalle 
muhtarları, üreticiler ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.
Etkinlik, halk oyunları gösterileri 
ve yerel sanatçıların konserleriyle 
renkli anlara sahne oldu.
 
“KOOPERATİFLER SİZİN 
OLACAK”
Toroslar Belediye Başkanı Abdur-
rahman Yıldız, yaptığı konuşmada 
üreticinin kendi gücünü örgütleme-
sinin zorunlu olduğunu vurguladı:
“Geçen yıl burada yine tarımın 
sorunlarını konuşuyorduk. Aradan 
bir yıl geçti biz yine tarımın sorun-
larını konuşmaya devam ediyoruz. 
Kentimizde don, buzlanma, dolu 
felaketi yaşadık. Ürünlerimiz de 
maalesef geçen sezona göre çok 
daha az, ama ürünü yetiştirirken 
yaptığımız masraf geçen seneden 
çok daha fazla. Tarımla ilgili alan-
ların tümünde bizim muhatap oldu-
ğumuz kesimler örgütlü. Dernek-
leri, birlikleri ve odaları var. Bizim 
de Ziraat Odamız var. Ziraat Odası 
ile birlikte kendi örgütlerimizi, ken-
di gücümüzü yaratmak zorundayız. 
Ürettiğimiz ürünler üzerinde söz, 
yetki ve karar sahibi olabileceği-

miz, ürettiğimiz ürünlerin değerini 
tespit edebileceğimiz bir örgütlü 
yapıya kavuşmamız lazım. Bunun 
için mutlaka ve mutlaka tarımsal 
üreticiler olarak kooperatiflerimizi 
kurmamız lazım. Toroslar Bele-
diyesi olarak bununla ilgili bir 
çalışma yapmaya başladık. Hasat 
mevsimi bittikten sonra köylerin 
hepsine geleceğiz, bu mevzuları 
konuşacağız.  Bu kooperatif, bele-
diyenin bir kooperatifi olmayacak. 
Öz gücünüz, öz sesiniz olan, sizin 
ürettiğiniz, sizin yönettiğiniz bir 
kooperatif olacak. Sizin kooperati-
finiz olacak” dedi.
 
YENİ TARIM POLİTİKALARI: 
SALEP, KORUNGA, TUZAK-
LAR
Başkan Yıldız, tarımsal denemeler 
ve destek projeleri hakkında da bil-
gi verdi. İlçe merkezinde yer alan 
20 dönümlük belediye arazisinde 
çeşitli ürün desenleri üzerinde de-
nemeler yapıldığını belirterek:
“İklim krizi nedeniyle su kaynakla-
rımız azalıyor. Bu da ürün tercih-
lerimizi değiştirmemizi zorunlu 
kılıyor. Bu yıl salep ektik ve başarı-
lı olduk. Siz üreticilerimizin de bu 
alanda küçük denemeler yapmasını 
istiyoruz. Çünkü gelecekte önemli 
ürünlerden bir tanesi haline gele-
cek. Ayrıca Tırtar Mahallemizde ve 
çevre mahallelerimizde küçükbaş 
hayvancılıkla uğraşan vatandaş-
larımıza korunga tohumu desteği 
verdik.”
Akdeniz meyve sineğiyle müca-
delede önemli bir adım attıklarını 
da açıklayan Yıldız, şu ifadeleri 
kullandı: “Akdeniz Meyve Sineği 
diye bir bela var başımızda. Toros-
lar Belediye Meclisimiz bu konuda 
bir çalışma yaptı ve karar aldı. 
Toroslar’da 30 bin hektarlık ekili, 
dikili bahçe olduğunu tespit etti. 
30 bin hektarlık tarım alanı için 
120 bin feromon tuzağı temin ettik 
ve dağıttık. Lütfen bu tuzakları 
mutlaka kullanın. Belediyemiz bu 
tuzakları piyasadaki fiyatın dörtte 
birine mal etti. Belediyemizin mü-
hendisleri, Ziraat Odası ve Ziraat 
Mühendisleri Odasından arkadaş-
larımız bu konuyu takip ediyorlar. 
Yıl sonunda verimlilik durumunu 
tekrar değerlendireceğiz. Akdeniz 
meyvesi sineği belasını hep birlikte 
mücadele ederek ilçemizden, kenti-
mizden def edelim.”

 
“YANGINLAR KADERİMİZ 
OLMASIN”
Yaz aylarında artan orman yangınla-
rına da dikkat çeken Başkan Yıldız, 
çevre bilinci çağrısı yaptı:
“Yangınlar artık kabusumuz haline 
geldi. Bunun sebebi çoğunlukla 
insan hataları. Sigara izmaritleri, 
cam şişeler, kontrolsüz ateşler. 
Daha dikkatli davranırsak ve özen 
gösterirsek bu felaketten kurtulmuş 
olacağız. Yangınlarda yaşamını yiti-
ren kardeşlerime Allah’tan rahmet, 
kederli ailelerine başsağlığı ve sabır 
diliyorum.”
 
YÖRÜK ETKİNLİĞİNE DAVET
Başkan Yıldız, 9-10 Ağustos 
tarihlerinde Tırtar Mahallesi’nde 
“Kardeş Göçerler Yörük Etkinliği” 
düzenleyeceklerini belirterek, “Tüm 
hemşehrilerimizi bu güzel buluşma-
ya davet ediyorum” dedi.
Hasat etkinliğinde söz alan CHP 
Mersin Milletvekili Hasan Ufuk 
Çakır da üreticilerin üzümü istediği 
fiyata satamadığı için zarar ettiğini 
vurgulayarak; “Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Vahap Seçer 
ve Toroslar Belediye Başkanımız 
Abdurrahman Yıldız’ın destekleriy-
le bu konular gündeme geliyor. Ben 
emeği ve alın terini bilirim. Onun 
için birbirimize mukayyet olalım. 
Çalışkan belediye başkanlarımıza, 
daire başkanlarımıza, müdürlerimize 
ve sizin öncülüğünüzü yapan bizlere 
sahip çıkın” ifadelerini kullandı.
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Başkanvekili ve Tarımsal Hiz-
metler Dairesi Başkanı Abdullah 
Selçuk Şahutoğlu ise üretimin zor 
fakat son derece kıymetli olduğunu 
söyleyerek, “Bu etkinlikle beraber 
aslında binlerce yıldır üretilen ve 
katma değeri yüksek olan üzümün 
pazarlanması, tanıtılması nokta-
sında, üretime destek verilmesi ve 
yaygınlaştırılması amacıyla hep 
birlikteyiz. Bir arada yaşamaya ve 
bir arada üretime destek vermeye 
devam edeceğiz” diye konuştu.
 Mersin Ziraat Odası Başkanı Musa 
Yılmaz da kooperatifleşmenin 
önemine dikkat çekerek, şunları 
söyledi; “Değerli Toroslar Belediye 
Başkanım Abdurrahman Yıldız, 
tarım konusunda heyecanını sürekli 
bizimle paylaşıyor. Üretim alanla-
rımızda, çiftçilerimize sürekli des-
teklerde bulunmak istiyor. Koope-
ratifleşmek zorundayız, ürettiğimiz 
ürünlere sahip çıkmak zorundayız. 
Bize, bizden başka kimse sahip 
çıkmaz. Tarımsal kooperatiflere 
destek olmalıyız. Bu kooperatiflere 
üye olmalıyız. Bu kooperatiflerin 
yönetimlerinde görev almalıyız.”
Çelebili Mahalle Muhtarı Ümit 
Duru da mahallelerinde bu yıl 
ikincisi gerçekleşen hasat etkinliği 
için Toroslar Belediye Başkanı 
Abdurrahman Yıldız’a ve ekibine 
teşekkür etti. (Haber Merkezi)

BAŞKAN YILDIZ: “ÜRETENİN 
GÜCÜNÜ ÖRGÜTLEYECEĞİZ”

Türkiye Bilimler Akademisi 
(TÜBA) ve Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumu 
(TÜBİTAK) iş birliğiyle 20-25 
Temmuz tarihleri arasında Mersin 
Üniversitesi ev sahipliğinde düzen-
lenen “Alternatif Enerji Kaynakları 
ve Enerjinin Geleceği Yaz Okulu” 
programı, gerçekleştirilen kapanış 
töreniyle sona erdi.
Beş gün süren yaz okulu boyunca, 
24 farklı üniversiteden doktorasını 
yapan veya son üç yıl içerisinde 
tamamlamış 54 nitelikli katılım-
cıya, yenilenebilir enerji, enerji 
politikaları, hidrojen ve alternatif 
yakıtlar, iklim değişikliği, enerji 
sistemlerinin çevresel etkileri, 
yapay zeka, akıllı sistemler, enerji 
piyasası, afetlerde enerji yönetimi 
ve enerjide etik gibi başlıklarda 
eğitim verildi.
Program kapsamında toplamda 
23 akademik oturum ve 2 panel 
düzenlendi. Bilimsel içeriğin yanı 
sıra, 22 Temmuz Salı günü Kanlı 
Divane Ören Yeri, Erdemli ve 
Cennet-Cehennem Mağaraları gibi 
Mersin’in önemli turistik noktaları-

na yönelik geziler düzenlendi.
Programın son günü olan 25 Tem-
muz Cuma günü ise kapanış prog-
ramı düzenlendi. MEÜ Gençlik 
Akademisi’ndeki programa, TÜBA 
Başkanı Prof. Dr. Muzaffer Şeker, 
Rektör Prof. Dr. Erol Yaşar, Koca-
eli Sağlık ve Teknoloji Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Muzaffer Elmas, 
Rektör Danışmanı Prof. Dr. Tuğba 
Yanpar, akademisyenler ve kursi-
yerlerle katıldı. 
Kapanışta konuşan TÜBA Başkanı 
Prof. Dr. Muzaffer Şeker, beş gün 
boyunca gerçekleştirilen oturumlar-
da ve panellerde paylaşılan bilgile-
rin çok kıymetli olduğunu belirtti. 
Enerji konusunun hem Türkiye hem 
de dünya açısından stratejik önemi-
ne dikkat çeken Prof. Dr. Şeker, bu 
alandaki çalışmaların kararlılıkla 
sürdürüleceğini vurguladı. Prof. Dr. 
Şeker sözlerini başta Rektör Prof. 
Dr. Erol Yaşar olmak üzere Mersin 
Üniversitesi ailesine ve tüm katılım-
cılara teşekkür ederek tamamladı. 
Konuşmanın ardından Prof. Dr. 
Muzaffer Şeker ve Rektör Prof. Dr. 
Erol Yaşar tarafından, yaz okulu-

na katkı sunan akademisyenlere 
ve kursiyerlere katılım belgeleri 
takdim edildi.
Yaz okulunun son etkinliği olarak 
düzenlenen Tarsus gezisinde ise 
katılımcılara Tarsus Müzesi, Kleo-
patra Kapısı, Kırkkaşık Bedesteni 
ve Danyal Peygamber Kabri gibi 
kentin önemli tarihi noktalarını 
içeren bir program düzenlendi.
Programla ilgili görüşlerini payla-
şan katılımcılardan Fırat Üniversi-
tesi’nden Murat Kayaoğlu, “Verilen 
bilgiler bizler için çok kıymetliydi. 
Katılım sağlayan diğer öğretim 
üyesi arkadaşlarım da aynı fikirde. 
Böyle bir organizasyonu düzenle-
yenlere teşekkür ediyorum” dedi.
Niğde Ömer Halisdemir Üniver-
sitesi’nden Kübra Nur Gül ise: 
“Elektrik-Elektronik Mühendisliği 
alanında araştırma görevlisiyim. 
Böyle bir eğitim programında yer 
almak benim için büyük bir şanstı. 
Hocalarımız çok emek vererek 
bizlere kıymetli bilgiler aktardı. 
Verimli ve keyifli bir eğitim süreci 
yaşadım.” şeklinde konuştu. (Ha-
ber Merkezi)

“ALTERNATİF ENERJİ KAYNAKLARI VE ENERJİNİN GELECEĞİ 
YAZ OKULU” MEÜ EV SAHİPLİĞİNDE TAMAMLANDI

Mersin’in Silifke ilçesine bağlı 
Çadırlı Kocapınar mevkiinde 26 
Temmuz 2025 gecesi saat 01.50’de 
başlayan ve bölge halkını endi-
şelendiren büyük orman yangını, 
ekiplerin kahramanca mücadelesiy-
le 27 Temmuz 2025 Pazar günü sa-
bah 09.00 itibarıyla nihayet kontrol 
altına alındı.

Alevlerin gökyüzünü aydınlattığı 
ve bölgede büyük paniğe neden 
olan yangına ilk müdahale, başla-
masından sadece 10 dakika sonra, 
saat 02.00’de yapıldı. Yangınla 
mücadelede adeta bir seferberlik 
ilan edildi. Havadan ve karadan 
yürütülen operasyonlarda toplam 4 
yangın söndürme uçağı ve 8 heli-
kopter gece boyunca ve günün ilk 
ışıklarıyla birlikte aralıksız görev 
yaptı. Karada ise 190 kara aracı 
ve 594 personel, alevlerle burun 
buruna gelerek yangının yayılma-
sını engellemek için olağanüstü bir 
çaba sarf etti.

CAN KAYBI YOK, YARALI-
LAR VAR
Mersin Valiliği’nden yapılan açık-
lamada, yangında herhangi bir can 
kaybı yaşanmadığı bildirilirken, bu 
sevindirici haber yüreklere su serp-

ti. Ancak, yangın 
bölgesinde görev 
yapanlar ve du-
mandan etkilenen 
vatandaşlar ara-
sında yaralanma-
lar meydana geldi. 
Olayda dumandan 
etkilenme ve düş-
me nedeniyle 21 
vatandaşımız ve 
görevli personeli-
miz hastaneye sevk edildi. Yapılan 
ilk müdahalelerin ardından bu 
kişilerin 19’u tedavilerini takiben 
taburcu edildi. Ne yazık ki, 2 or-
man işçimizin hastanedeki tedavisi 
hala devam ediyor. Yaralılarımıza 
acil şifalar dileriz.

SOĞUTMA VE HASAR TESPİT 
ÇALIŞMALARI HIZLA BAŞ-
LADI
Yangının kontrol altına alınma-
sının ardından, olası yeniden 
alevlenmelerin önüne geçmek 
amacıyla bölgede soğutma ça-
lışmaları titizlikle devam ediyor. 
Ekipler, yangının izlerini tamamen 
silmek için aralıksız çalışıyor. Öte 
yandan, yangından etkilenen alan-
larda meydana gelen zararı tespit 
etmek üzere kapsamlı çalışmalar 

da başlatıldı. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ile 
Afet ve Acil Durum Müdürlüğü 
(AFAD) ekipleri, yangının bıraktı-
ğı tahribatın boyutunu belirlemek 
için bölgede hasar ve zarar tespit 
çalışmalarına başladı. Bu çalışma-
ların tamamlanmasının ardından, 
yangından etkilenen vatandaşlara 
yönelik destek ve iyileştirme 
süreçleri devreye girecek.
Mersin Valiliği, yangının sebep 
olduğu büyük üzüntüyü paylaşarak, 
yangından etkilenen tüm vatandaş-
larımıza geçmiş olsun dileklerini 
iletti. Ayrıca, yangınla mücadele-
de gösterdikleri büyük özveri ve 
cansiperane çalışmalar nedeniyle 
tüm yangın söndürme ekiplerine, 
emekleri ve gayretli çalışmaları 
dolayısıyla en içten teşekkürlerini 
sundu. (Haber Merkezi)

KAPSAMLI SOĞUTMA VE HASAR TESPİT ÇALIŞMALARI BAŞLADI
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Uzman Diş Hekimi ve Ağız Diş 
Çene Cerrahı Prof. Dr. Birkan Taha 
Özkan, özellikle menopoz sonrası 
dönemde kadınların diş eti hasta-
lıklarına karşı çok daha savunmasız 
hale geldiğini vurgulayarak, “46 
yaş menopoz çağına giren bir ka-
dında diş kaybı riski 3 kat artıyor. 
Diş eti hastalıkları fark edilmeden 
ilerlediğinde çene kemiği kaybı ve 
kalıcı diş kayıplarına neden olabili-
yor” dedi.

Özkan, yaptığı açıklamada Sağlık 
Bakanlığı’nın 2025 verilerine göre 
Türkiye’de kadınların ortalama 
menopoz yaşının 49’dan 46’ya 
düştüğünü, bu değişim, diş ve çene 
sağlığı açısından sessiz ama ciddi 
bir tehdit barındırdığını ifade etti. 
Özkan, menopozu sadece adet dön-
güsünün sona ermesi olmadığını 
belirterek, “Aynı zamanda östrojen 
hormonunun ani azalması anlamına 
geliyor. Östrojen; kemik yapımı, 
bağ dokularının gücü, bağışıklık 
sistemi ve damar yapısı gibi birçok 
alanda etkili olduğu gibi, diş eti ve 
çene kemiği sağlığı açısından da 
hayati rol oynar. Menopoz sonrası 
kadınlarda diş eti çekilmesi, çene 
kemik kaybı ve diş kayıpları çok 
daha sık görülüyor. Araştırmalara 
göre menopoz sonrası periodontitis 
görülme sıklığı yüzde 58, osteopo-
rozlu kadınlarda çene kemik kaybı 
hızı 4 kat fazla. Türkiye’de ise 
menopoz yaşı düşüyor, risk daha 
erken başlıyor. Güncel araştırmalar, 
Türkiye’de kadınların artık ortala-
ma 46 yaşında menopoza girdiğini 
ortaya koyuyor. Bu yaş, dünya orta-
lamasının altındadır. Bu da diş ve 

kemik sağlığına yönelik koruyucu 
önlemlerin artık 40’lı yaşların 
başında konuşulması gerektiğini 
gösteriyor. Menopoz sonrası ilk 
5 yılda kadınlar kemik kütlesinin 
yüzde 20’sini kaybedebiliyor. Bu 
sadece omurga ya da kalça kemiği 
değil; dişleri destekleyen alveolar 
kemiği de içeriyor. Sonuç olarak 
dişlerde sallanma, diş eti iltihabı, 
dişler arası aralıklar ve kayıplar 
başlıyor” diye konuştu.

Özkan şöyle devam etti:
“Neden östrojen azalınca dişler 
zarar görüyor? Östrojen, kemik 
yıkımını baskılayan ve yapımını 
destekleyen bir denge sağlar. Oste-

oblastları (kemik yapan hücreler) 
destekler. Osteoklastları (kemik 
yıkan hücreler) baskılar.
2025 tarihli bilimsel verilere göre, 
östrojen seviyesi düştüğünde oste-
oklast aktivitesi artıyor ve kemik 
yıkımı hızlanıyor. Süngerimsi ya-
pıya sahip kemikler -özellikle çene 
kemiği- ilk etkilenen alanlardan 

biri. Yeni araştırmalar, menopoz 
sonrası kadınlarda çene kemiğinde 
yılda yüzde 3 ila yüzde 5 ora-
nında kemik kaybı olabileceğini 
gösteriyor. Diş etleri neden daha 
savunmasız? Östrojen azalmasıyla 
birlikte, diş etlerinin bağ dokuları 
zayıflar, damar yapısı bozulur, 
yenilenme kapasitesi düşer. Bu 
durum, bağışıklık sisteminin 
zayıflamasına neden olur ve diş eti 
enfeksiyonlarına karşı direnci düşü-
rür. Menopoz döneminde yaygın 
görülen belirtiler:
“Diş eti kanaması, diş eti çekilmesi, 
ağız kuruluğu, tat değişiklikleri. 
Bu semptomlar yaşlanmanın doğal 
süreci sanılsa da kemik yıkımının 
habercisi olabilir. Menopoz döne-
minde tükürük bezlerinin aktivitesi 
azalır. Tükürük hem ağız florasını 
korur hem de çürüklere karşı sa-
vunmadır. Tükürükteki bu azalma, 
çürük sıklığını artırır, Çürüklerin 
ilerleme hızını yükseltir.”
Özkan, erken müdahalenin hayat 
kurtardığına dikkat çekerek şunları 
kaydetti:
“Menopozdan korkmayın ama 
hazırlıksız da yakalanmayın. Bu 
dönemde kemik sağlığıyla birlikte 
diş eti sağlığı birlikte ele alınmalı. 
Menopoz sonrası her 6 ayda bir diş 
eti muayenesi, dijital radyografik 

takip ile çene kemiği kaybının 
erken teşhisi, hormonal hassasiyeti 
gözeten periodontolojik bakım pro-
tokolleri, kalsiyum ve D vitamini 
desteği ile kemik yoğunluğunun 
dengelenmesi. Osteoporoz tedavi-
sinde kullanılan bifosfonat grubu 
ilaçlar, çene kemiğinin yenilenme-
sini baskılar. Bu ilaçları kullanan 
kişilerde, diş çekimi veya implant 
sonrası çene osteonekrozu (kemik 
ölümü) riski ciddi oranda artar. 
Bifosfonat kullanan hastalar, diş 
hekimine mutlaka bilgi vermeli.
Bu tedaviyi almayı planlayanlar, 
öncesinde dental muayeneden geç-
meli. Kemik yoğunluğu (DEXA) 
ölçülerek kişiye özel dental plan 
oluşturulmalı.”
Dişlerin menopozda daha fazla ilgi 
beklediğine işarete eden Özkan, 
“Menopoz, bir son değil; yeni bir 
başlangıç. Ancak bu başlangıcın 
sağlıklı devam edebilmesi için 
diş ve çene sağlığınız özenli takip 
gerektiriyor.
Unutmayın, 46 yaş menopoz çağı, 
50 yaş dişsizlik kaderiniz olmasın. 
Menopoz teşhisi alır almaz diş 
hekiminize başvurun. Kaybedilen 
her diş, kalp hastalığı riskinizi 
yüzde 28; KOAH alevlenmelerini 
yüzde 41 artırıyor” dedi. (Haber 
Merkezi)

“40’LI YAŞLARDA DİŞ KAYBI ALARMI 
NEDENİ ERKEN MENOPOZ”NEDENİ ERKEN MENOPOZ”

Çocuklarda ani başlayan kırmızı, 
kabarık ve kaşıntılı döküntüler, 
besinlerden ilaçlara, hava şartla-
rından deterjanlara kadar birçok 
nedene bağlı olarak gelişebiliyor. 
Uzmanlar, özellikle nefes darlığı 
ve şişlik gibi belirtilerle birlikte gö-
rülen durumlarda hızlı şekilde acil 
servislere başvurmak gerektiğine 
dikkat çekiyor. 

Çocuklarda ani başlayan kırmızı, 
kabarık ve kaşıntılı döküntüler 
çeşitli nedenlere bağlı olarak artış 
gösteriyor. Alerjik döküntülerin 
çocuklarda özellikle kırmızı renkte, 
vücutta kabarık ve kaşıntılı olan 
lezyonlar şeklinde oluştuğunu 
belirten Medicana Konya Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalık-
ları Uzmanı Dr. Hikmet Akbulut, 
“Bunların en sık sebebi gıdalar, 

ilaçlar, polen, ev tozu akarı, sıcak 
veya soğuğa maruziyet ya da hiç 
bilmediğimiz etkenlere bağlı olarak 
gelişebiliyor. Bazen ilk defa aldığı 
bir mama, antibiyotik, çamaşır de-
terjanı, havaların çok soğuk ya da 
sıcak olması maalesef çocuklarda 
alerjik döküntüleri tetikleyebilmek-
tedir” dedi. 

“HER DÖKÜNTÜ ALERJİK 
DÖKÜNTÜ OLARAK GEÇMİ-
YOR”
Döküntülerin genellikle ani başlan-
gıçlı şekilde olduğunu ve kaşıntılı 
lezyonlar halinde ortaya çıktığını 
ifade eden Dr. Hikmet Akbulut, 
“Eğer bu döküntülere nefes almada 
zorluk, halsizlik, dudaklarda, göz-
lerde ya da yüzde şişlik meydana 
gelmesi eşlik ediyorsa mutlaka hız-
lı şekilde acil servislere başvurmak 

gerekiyor. Özellikle etkenin ortaya 
koyulması ve etkenin ortadan uzak-
laştırılması tedavinin temel pren-
sibini oluştursa da antihistaminik 
dediğimiz alerji ilaçları tedavide bir 
basamak olarak kullanılabilmek-
tedir. Her döküntü alerjik döküntü 
olarak geçmiyor. Ama eğer döküntü 
uzuyorsa, tekrarlıyorsa ve süren 
bir hal alıyorsa mutlaka bir çocuk 
uzmanına başvurmak gerekiyor. 
Çocuk uzmanına başvurduktan son-
ra çocuk uzmanının önerisiyle ço-
cuk alerji hekimlerine, çocuk alerji 
uzmanlarına da başvuru yapmak 
gerekiyor” şeklinde konuştu. 

“ALERJİ YATKINLIĞI OLAN 
BİR ÇOCUK DAHA SIK HAS-
TALANIR”
Bu durumların genetik bir alt 
yapısı olduğunu ifade eden Dr. 
Hikmet Akbulut, “Yani anne-
de, babada ya da akrabalarında 

herhangi bir köken varsa astım 
gibi, mevsimsel alerjik rinit, besin 
ya da gıda alerjileri, ilaç alerjileri 
gibi durumları varsa maalesef 
çocuklarda olma ihtimali biraz 
daha artıyor. Özellikle beyaz tenli, 
renkli gözlü, sarışın çocuklar-
da bir miktar daha fazla alerjik 
durumlarını görüyoruz. Alerji 
yatkınlığı olan bir çocuk daha sık 
hastalanır. Vücudunda daha fazla 
döküntü olur. Bazen kilo ya da 
boy ile ilgili sıkıntıları daha fazla 
olabilir. Genelde mevsimsel alerjik 
rinit dediğimiz hastalıkta burunda 
akıntı, gözlerinde yaşarma, sürekli 
hapşırma, sürekli burnu temizleme 
gibi durumlar ortaya çıkar. Çocuk-
larda ilk başta besin alerjileriyle 
bu durum başlarken devamında 
astım gibi durumlar ya da mevsim-
sel alerjik rinit dediğimiz durumlar 
ortaya çıkmaktadır” diye konuştu. 
(Haber Merkezi)

ÇOCUKLARDA ALERJİK ÇOCUKLARDA ALERJİK 
REAKSİYONLAR ARTIŞTAREAKSİYONLAR ARTIŞTA

Yaz aylarının gelmesiyle birlikte 
sıcak havalarda bozulmaya daha 
yatkın gıdalar ve hijyen kurallarına 
yeterince dikkat edilmemesi sonucu 
akut gastroenterit, halk arasındaki 
adıyla mide üşütmesi vakalarında 
artış yaşanıyor.

Gastroenteroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Murat Keskin, mide üşütmesinin 
genellikle virüs, bakteri veya para-
zitlerle enfekte olmuş su ve gıdala-
rın tüketilmesiyle ortaya çıktığını 
belirterek şöyle devam etti: 

“Akut gastroenterit, mide ve bağır-
sak sisteminin iltihabıdır. En yay-
gın belirtisi ani başlayan ishaldir. 
Bununla birlikte bulantı, kusma, 
karın ağrısı, ateş ve halsizlik gibi 
şikayetlerle seyredebilir. Hastalık, 
her yaş grubunu etkileyebilir; an-
cak özellikle çocuklarda, yaşlılarda 
ve bağışıklık sistemi zayıf olan 
bireylerde daha ciddi tablolarla 
karşılaşabiliriz.” Antibiyotik kulla-
nımı her zaman gerekmez. Top-
lumda hâlâ ‘ishalim var, antibiyotik 
almalıyım’ anlayışı oldukça yaygın. 
Ancak akut gastroenteritlerin çoğu 
viralkaynaklı olduğu için antibiyo-
tik tedavisi genellikle gereksiz ve 
faydasızdır. Doç. Dr. Murat Keskin, 
yanlış antibiyotik kullanımının 
bağırsak florasını bozabileceğini ve 
iyileşme sürecini uzatabileceğini 
belirtti.Sıvı ve elektrolit desteği 
tedavinin temeli tedavide en önemli 
yaklaşımın vücudun sıvı ve elekt-
rolit dengesini korumak olduğunu 
vurgulayan Doç. Dr. Murat Keskin 
“Bol sıvı tüketilmeli. Gerekir-

se eczanelerde satılan elektrolit 
içeren solüsyonlar tercih edilmeli. 
Ağızdan sıvı alamayan hastalarda 
ise damar yoluyla serum tedavi-
si uygulanabilir. Şiddetli karın 
ağrısı, yüksek ateş ve dışkıda kan 
durumlarında mutlaka bir uzmana 
başvurulmalıdır.”

Doç. Dr. Murat Keskin, akut gast-
roenterit döneminde beslenmeye 
dikkat edilmesi gerektiğini belirtti, 
“Yağlı, baharatlı, lifli ve sütlü 
gıdalardan uzak durulmalı. Pirinç 
lapası, haşlanmış patates, muz, 
elma püresi gibi sindirimi kolay ve 
bağırsağı yormayan besinler tercih 
edilmelidir” önerisinde bulundu.
Doç. Dr. Murat Keskin, mide 
üşütmesi şikâyetlerinin hafife 
alınmaması gerektiğini ve şiddetli 
durumlarda mutlaka bir gastroen-
teroloji uzmanına başvurulmasının 
hayati önem taşıdığını hatırlatarak 
sözlerini şöyle tamamladı: “Basit 
gibi görünen bir ishal tablosu, 
özellikle risk gruplarında ciddi sıvı 
kayıplarına ve hastane yatışlarına 
yol açabilir. Bu nedenle erken tanı, 
doğru tedavi ve hijyen kurallarına 
dikkat etmek büyük önem taşı-
yor. Bunun yanında korunmak da 
önemlidir. Ellerin sık ve doğru 
şekilde yıkanması, güvenilir su 
kaynaklarının tercih edilmesi ve 
dışarıda yemek yerken hijyenik 
olmasına özen gözterilmesi büyük 
önem taşıyor. Ayrıca çocuklara 
rotavirüs aşısı yapılması da viral 
kaynaklı ishallere karşı etkili bir 
koruma sağlar.”
(İHA)

YAZ AYLARINDA ARTAN MİDE 
ÜŞÜTMESİNE DİKKAT!

Siirt Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Uzman Diyetisyeni İsmail 
Çevik, yaz aylarında artan sıcak-
lıkların vücudun sıvı ihtiyacını 
önemli ölçüde artırdığını belir-
terek, özellikle risk grubundaki 
bireylerin su tüketimine daha 
fazla dikkat etmesi gerektiğini 
söyledi.
Siirt Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Uzman Diyetisyeni İsmail 
Çevik, sıcak havalarda vücudun 
terleme yoluyla ısı dengesini 
korumaya çalıştığını ancak bu 
süreçte ciddi sıvı kaybı yaşan-
dığını vurguladı. Kaybedilen 
sıvının yeterince yerine konma-
ması halinde dehidratasyon (sıvı 
kaybı) gelişebileceğini ifade eden 
Çevik, bu durumun halsizlik, baş 
ağrısı, kas krampları, baş dön-
mesi, çarpıntı ve düşük tansiyon 
gibi şikayetlere yol açabileceğini 
söyledi. 
İleri düzeyde sıvı kaybının ise 
bilinç bulanıklığı, böbrek fonk-
siyonlarında bozulma gibi hayati 
riskler taşıyan sağlık sorunları-
na neden olabileceği belirtildi. 
Uzman Diyetisyen İsmail Çevik, 
yeterli sıvı tüketiminin vücut 

ısısının düzenlenmesi, organların 
sağlıklı çalışması, toksinlerin 
atılması, cilt sağlığının korunma-
sı ve sindirim sistemi fonksiyon-
larının desteklenmesi açısından 
büyük önem taşıdığını söyledi. 
Yetişkin bireylerin yaz aylarında 
günlük ortalama 2,5 ila 3 litre 
su tüketmesi gerektiğini belirten 
Çevik, bu miktarın kişinin yaşı, 
kilosu, sağlık durumu ve fiziksel 
aktivite düzeyine göre değişebile-
ceğini ifade etti. Terleme yoluyla 
sıvı kaybı yaşayan bireylerin su 
tüketimini artırması gerektiğini 
vurguladı. Suya ek olarak; ayran, 
maden suyu, şekersiz taze meyve 
suları, komposto, çorba gibi sıvı 
içeceklerin ve karpuz, salata-
lık, çilek, domates gibi su oranı 
yüksek meyve ve sebzelerin de 
vücudun sıvı ihtiyacını karşıla-
maya yardımcı olduğu hatırla-
tıldı. Açıklamasının sonunda su 
tüketiminin basit bir alışkanlık 
değil, sağlıklı bir yaşam için 
vazgeçilmez bir ihtiyaç olduğunu 
belirten Çevik, “Sıcak havalarda 
vücudun dengesini korumak için 
düzenli su tüketimi şarttır” dedi. 
(İHA)

YAZ AYLARINDA YETERLİ SIVI 
TÜKETİMİ HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR

Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
Hafsa Sultan Hastanesi’nde yapılan 
operasyonla, 10 yaşındaki Mer-
ve’nin kalbindeki iki delik kapatıla-
rak sağlığına kavuşması sağlandı.

Bursa’da yaşayan Erhan ve Emir 
Demirhan çifti, kızları Merve’nin 
kalbinde biri büyük, diğeri küçük 
olmak üzere iki delik bulunduğunu, 
uzun süredir çözüm aradıklarını 
belirtti. Birçok doktora başvurma-
larına rağmen sonuç alamadıklarını 
ifade eden baba Erhan Demirhan, 
“Kızımın kalbinde biri büyük diğe-
ri küçük iki delik vardı. Çok sayıda 
doktora ve üniversite hastanesine 
gittik ama çözüm bulunamadı. En 
sonunda Bursa’da hocamızı bul-
duk. Kendisi o süreçte Manisa’ya 
atanmıştı, biz de arkasından geldik. 
Doktor bey koltuk altından girerek 

ameliyat edebileceğini söyledi. 
Söylediği gibi de MCBÜ Hafsa 
Sultan Hastanesi’nde ameliyatı 
yaptı. Doktorumuza ve tüm sağlık 
çalışanlarına teşekkür ediyoruz, 
kızımız çok iyi” dedi.
 
Başarılı bir operasyon geçirerek 
sağlığına kavuşan 10 yaşındaki 
Merve Demirhan ise “Ağustos 
ayında 11 yaşına gireceğim. Tedavi 
için Bursa’dan geldik. Benim 
kalbimde iki tane delik vardı, 
bir tanesi küçük öbürü büyüktü. 
Büyük olan 6 milim kadar falandı. 
Bu yüzden ameliyat ile kapatmak 
lazımmış. İkisi ayrı yerlerde olduğu 
için de anjiyo ile kapatılamazmış. 
Bu yüzden Manisa’da CBÜ hasta-
nesinde ameliyatımı gerçekleştirdi-
ler. Biraz ağrım var ama ameliyat 
sonrası normal olduğunu söylediler. 

Ben kolay yorulan biri değildim 
fakat yorulduğumda kalbim acıyor-
du, bu biraz sıkıntı oluşturuyordu. 
Şimdi inşallah artık kalbim ağrı-
mayacak” diye konuştu. Ameliyatı 
gerçekleştiren MCBÜ Hafsa Sultan 
Hastanesi Çocuk Kalp ve Damar 
Cerrahisi Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Serkan Seçici, yaklaşık 2 aydır 
Manisa’da görev yaptığını belirte-
rek, “Hastamızı Bursa’dan tanıyor-
dum. Manisa’ya geldikten sonra 
ameliyat olmak istediler. Yaklaşık 2 
gün önce Merve’yi koltuk altından 
küçük bir kesiyle ameliyat ettik, 
kalbindeki iki deliği kapattık. Süreç 
sorunsuz geçti, yarın taburcu etme-
yi planlıyoruz. Bundan sonra daha 
kompleks ameliyatları da yapmayı 
hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.
MCBÜ Hafsa Sultan Hastanesi 
Başhekimi Prof. Dr. İsmet Top-

çu, Manisa’da çocuk kalp damar 
cerrahisi alanında yeni bir dönemin 
başladığını vurgulayarak, “Manisa 
ve bölgemiz için büyük bir eksik-
likti. Serkan hocamızın gelmesiyle 
birlikte artık çocuk kalp cerrahisi 
gerektiren vakalar üniversite hasta-
nemizde yapılabilecek. Bursa’dan 
gelen hastamız şifa buldu, bu bizim 
için bir ilk oldu” dedi. (İHA)
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Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlı-
ğı bünyesinde, hizmet veren “Refa-
katçi Evi”, hasta ve hasta yakın-
larını ağırlamaya devam ediyor. 
2021’den bu yana kapılarını açık 
tutan Refakatçi Evi, bugüne kadar 
toplam 4 bin 700 hasta ve yakınına 
ev sahipliği yaptı. 2025 yılının ilk 
6 ayında ise 700’den fazla misafir 
ağırlayan Büyükşehir Belediye-
si, sağlık yolculuklarında onlara 
destek sundu.
 
Refakatçi Evi’nde, Mersin ili sınır-
ları içerisinde ikamet eden kamu 
ve üniversite hastanesinde tedavi 
gören vatandaşlar konaklayabiliyor. 
Onkoloji tedavisi gören hastalar 
için 45 gün, yatarak ya da ayakta 
tedavi gören hastalar için ise 30 
gün süreyle konaklama imkanı su-
nuluyor. Tedavi sürecinin uzaması 

halinde konaklama süresi de ihtiyaç 
doğrultusunda uzatılabiliyor. 
Konforlu ve güvenli bir ortamda 
konaklayan misafirlere, sabah kah-
valtısı, akşam yemeği, hastane-otel 
arasında transfer hizmeti ve haftada 
bir gün psikolojik destek hizmeti 
sağlanıyor.
 
18 yaş altı misafirlere veya engelli 
raporu olan hastalara iki refakat-
çi, 18 yaş üstü hastalara ise bir 
refakatçi eşlik edebiliyor. Refakatçi 
Evi ekibi bu süreçte hasta ve hasta 
yakınlarına bir aile ortamı sunuyor. 
Geçmişte banklarda, arabalarda, 
hastane bahçelerinde zor koşullarda 
kalan hasta yakınları, artık güvenli 
ve sıcak bir ortamda konaklama 
şansı buluyor. Refakatçi Evi, hasta 
ve yakınlarının yalnız olmadığını 
hissettirmeye ve destek olmaya 
devam edecek.

YUMUŞAK: “4 BİN 700 HASTA 
VE HASTA YAKINI MİSAFİRİ-
MİZİ AĞIRLADIK”
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlı-
ğı’na bağlı hizmet veren Refakatçi 
Evi birim sorumlusu Dila Yumu-
şak, Refakatçi Evi ile hasta ve hasta 
yakınlarına bir aile evi sıcaklığı 
sunduklarını anlatarak, “4 bin 700 
hasta ve hasta yakını misafirimizi 
ağırladık. 2025 yılında da 700’den 
fazla misafirimizi ağırladık. Refa-
katçi Evi’nde Mersin ili içerisinde 
ikamet eden, kamu hastanesi ve 
şehir hastanesine tedavi gören hasta 
ve hasta yakınlarını ağırlayabi-
liyoruz.  Misafirlerimiz onkoloji 
tedavisi görebiliyorlar, yatarak 
tedavi görebiliyorlar. Onkoloji te-
davisi gören misafirlerimiz 45 gün, 
yatarak veya ayakta tedavi gören 
misafirlerimiz 30 gün konaklaya-
biliyorlar. Eğer tedavileri devam 
ederse bu konuda yardımcı olup 
konaklama sürelerini uzatabiliyo-
ruz” dedi.
 
“REFAKATÇI EVİMİZİN KA-
PILARI HERKESE AÇIK”
Normal bir otel odası hizmeti sun-
duklarını aktaran Yumuşak, “Tek 
başlarına konaklıyorlar. Herhangi 
bir oda birleştirme söz konusu de-
ğil. Ortak mutfağımız var. İsterlerse 
kendilerine yemek yapabiliyorlar. 
Burada kalan misafirlerimiz zaten 
bir süre sonra arkadaş oluyorlar. 
Bir aile ortamı sunmaya çalışıyo-

ruz. Kendilerini rahat hissettirmeye 
çalışıyoruz. Yaklaşık 1-2 ay süre-
since konaklıyorlar ve tedavileri 
bittiklerinde onlarla vedalaşıyo-
ruz” diye konuştu.
 
Misafirlerin Alo 185 Teksin Çağrı 
Merkezi’ni arayarak başvuru 
yapabildiklerini sözlerine ekleyen 
Yumuşak, “İsterlerse birebir olarak 
oteli de arayıp başvuruda buluna-
bilir. Misafirlerimizden hastane 
evrakı, ikametgâh belgesi, nüfus 
cüzdanı fotokopisi istiyoruz. Ev-
raklarını tamamladıktan sonra di-
rekt girişlerini yapıyoruz. Refakatçı 
Evimizin kapıları herkese açık. 
Hasta ve hasta yakınlarını burada 
ağlamaktan memnuniyet duyuyo-
ruz” ifadelerine yer verdi.
 
ÖZER: “TEDAVİ GÖREN 
HERKES İÇİN ÇOK BÜYÜK 
HİZMET”
Silifke Taşucu’nda yaşayan Nilgün 
Özer, ışın tedavisi için Mersin’e 
geldiklerini ve bu hizmeti duyduk-
larında çok memnun olduklarını 
anlatarak, “Odalar temiz, hem kah-
valtı veriliyor hem öğleden sonra 
yemek veriliyor. Her gün sabah 
buradan servisle gidip servisle dö-
nüyoruz. Bunun için Vahap Seçer’e 
çok büyük teşekkür ediyorum. 
Büyük bir olanak. Tedavi gören 
herkes için çok büyük hizmet. Mer-
sin Büyükşehir Belediyesi ile gurur 
duyuyorum” dedi.
 Eşi Nilgün Özer’e refakat eden 

Talat Özer, “Biz böyle bir şeyi hiç 
ummuyorduk. Sıkıntılı bir zaman 
geçireceğimizi düşünüyorduk ama 
şu anda Büyükşehir Belediyesi 
bu hizmeti vererek üstümüzden 
çok büyük bir yük aldı. Bu konu-
da mutluyuz. Hastanenin içinde 
yatsam bu kadar rahat olamazdım. 
İki seçenek vardı. Ya her gün gidip 
geleceğiz arabayla ya da burada 
bir otele gelecektik. Bu hizmeti 
duymuştuk, çok sevindik. Harika 
biz hizmet” diye konuştu.
 
DÖLEK: “TÜM TÜRKİYE’DE-
Kİ BELEDİYELER İMKANLA-
RI DAHİLİNDE BU HİZMETİ 
VERSİN”
Üniversite Hastanesi’nde onkoloji 
tedavisi gören Mustafa Dölek, bu 
hizmete ihtiyaç duyan çok fazla 
insan olduğunu belirterek, “Vahap 
Bey’e yakışan en güzel hizmetler-
den bir tanesi. Zaten halka hizmet 
etmesiyle çok değerli bir insan. 
Ben isterim ki sadece CHP’li 
belediyeler değil, Türkiye’deki tüm 
belediyeler imkânları dâhilinde bu 
hizmeti versinler. Çünkü gerçekten 
ihtiyacı olan çok insan var. Burada 

kahvaltı veriliyor, yemek veriliyor. 
Bazılarımızın imkânları olabilir 
ama bunu karşılayamayacak binler-
ce insan var. Onun için bu hizmet 
çok değerli. Burası benim için çok 
lüks ve güzel bir yer oldu” dedi.
 
GÖK: “HİÇBİR DERDİMİZ 
KALMADI, BURADA ÇOK 
RAHATIZ”
Anamur’dan tedavisi için gelen 
vatandaşlardan Ali Gök, “Şehir 
Hastanesi’nde ışın tedavisi gö-
rüyorum. Büyükşehir Belediyesi 
Refakatçi Evi’nde kalıyorum. Çok 
rahat, temiz. Banyosu, televizyonu 
her şeyi var. Çok memnunuz. Ser-
vis götürüp getiriyor. Allah Vahap 
Seçer’den razı olsun. Başımızın 
tacı” dedi. Refakatçi Evi olmasay-
dı ev tutmayı düşündüklerini fakat 
maddi açıdan çok zorlanacaklarını 
belirten Gök, “Hiçbir derdimiz 
kalmadı, burada çok rahatız. Tür-
kiye ekonomik sıkıntıda. Büyük 
sıkıntılardayız. Belediyemizin 
fakirine, fukarasına, çocuğuna, 
hastasına çok büyük yardımları 
var” ifadelerine yer verdi. (Haber 
Merkezi)

REFAKATÇİ EVİ İLE MERSİN’DEKİ HASTA 
VE HASTA YAKINLARI YALNIZ DEĞİL

Mersin Büyükşehir Belediyesi’nin, 
kuraklıkla mücadelede üreticilerin 
en büyük ihtiyaçlarından biri olan 
suyun daha verimli kullanılma-
sını sağlamak amacıyla hayata 
geçirdiği ‘Sulama Tankeri Desteği 
Projesi’, konargöçer Yörükler’in 
yüzünü güldürüyor. Büyükşehir’in 
bu projesi sayesinde; Mersin’in 
dağlık ve yüksek bölgelerinde 
hayvancılık faaliyetlerini sürdüren 
konargöçerler, göç ettikleri alan-
larda suya daha rahat ulaşabiliyor 
ve hayvanlarını sağlıklı bir şekilde 
yetiştirilebiliyor.
 
Tarımsal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı tarafından yürütülen 
proje ile kırsaldaki üreticilerin hem 
günlük yaşamları hem de hayvancı-
lık faaliyetleri desteklenirken, aynı 
zamanda bölgedeki kadim konar-
göçer kültürünün yaşatılmasına da 
katkı sağlanıyor. Proje kapsamında, 
Mersin genelinde toplam 130 adet 
çekilir tip 3 tonluk sulama tankeri 
dağıtıldı. Projeden, Mersin Damız-
lık Koyun Keçi Birliği’ne kayıtlı 
küçükbaş hayvan yetiştiricileri ya-
rarlanabiliyor. Yaz aylarında kurak-
lıktan en çok etkilenen kesimlerden 
biri olan konargöçer Yörükler’in 
suya erişimini kolaylaştırmak ama-

cıyla verilen tankerler, yüzde 50 
katkı payı ile üreticilere sunuluyor. 
Bu sayede su kaynaklarının daha 
etkin ve verimli kullanımı da teşvik 
edilmiş oluyor.
 Projeden yararlanan ailelerden biri 
de Sütlü Ailesi. Konargöçer kültü-
rünü devam ettiren ve yaz mevsimi 
yaklaştığında Gülnar’ın merkezine 
1 saat uzaklıktaki Ilısu’da dağlık 
bir bölgeye göç eden Cennet Süt-
lü, 3 çocuğunun geleceğini, yaptık-
ları hayvancılık sayesinde kuruyor. 
Sütlü, “Biz konargöçeriz. Su her 
zaman çok önemli, ama özellikle 
hayvancılıkta olmazsa olmuyor. 

Benim tanker almaya gücüm yoktu. 
Başkanımız Vahap Seçer’den Allah 
razı olsun. Bana bir tanker verdi. 
Şimdi daha rahatım. İstediğim 
zaman kullanabiliyorum. Bittiğinde 
gidip dolduruyorum. Elbette ki su 
hayattır, bu destek de bizim hayatı-
mızı kolaylaştırdı” dedi.  
 
Geçimlerini tamamen hayvancılıkla 
sağlayan aileler için Büyükşehir’in 
bu desteğinin çok önemli olduğu-
nu kaydeden Sütlü, “Bizim tüm 
geçimiz hayvancılıktan. Başka da 
bir gelirimiz yok. 3 çocuğumun 
geleceğini bunlarla sağlıyorum. 

Büyükşehir Belediyesi tarıma ve 
hayvancılığa can suyu oluyor. Bu 
kurak yaz mevsiminde verdiği su 
tankeri sayesinde, hayvanlarımızın 
su ihtiyacını rahat bir şekilde karşı-
lıyoruz” diye konuştu.
 
GÜLDOĞAN: “ÜRETİCİNİN, 
YETİŞTİRİCİNİN VE BU KA-
DİM KÜLTÜRÜN HER ZAMAN 
YANINDAYIZ”
Tarımsal Hizmetler Dairesi’n-
de görev yapan Ziraat Yüksek 
Mühendisi Özgür Güldoğan, 
konargöçer Yörüklere sağlanan 
bu desteğin çok önemli olduğunu 
ifade ederek, “Özellikle dağlık 
ve kırsal alanda yaşayan konar-
göçer Yörüklerimiz için, hem 
kendilerinin hem de hayvanlarının 
ihtiyaçlarını gidermek amacıyla su 
oldukça kıymetli. Bu kapsamda il 
genelinde 130 adet sulama tankeri 
desteği sağladık. Yetiştiricilerimiz 
bu sayede, kurak geçen yaz ayla-
rında hem kendi su ihtiyaçlarını 
hem de hayvanlarının su ihtiyacını 
bu şekilde karşılıyor. Büyükşehir 
Belediyesi olarak üreticinin, yetiş-
tiricinin ve bu kadim kültürün her 
zaman yanındayız ve desteklerimiz 
devam edecek” ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

KONARGÖÇERLERİN YAŞADIĞI SU SORUNU 
BÜYÜKŞEHİR’LE SON BULUYOR

Tarsus’tan Anamur’a kadar kentin 
dört bir yanında kültür ve sanat 
etkinlikleri düzenleyen Mersin Bü-
yükşehir Belediyesi, ‘Köy Bizim, 
Şenlik Bizim’ etkinlikleri kapsa-
mında 7’den 77’ye herkesi eğlen-
dirmeye devam ediyor. Geleneksel 
çocuk oyunlarının yeniden hatırlan-
dığı, eğlenceli müziklerle dansların 
edildiği ve tiyatro gösterileri ile 
kahkahaların eşlik ettiği şenliğin 
son adresi Çamlıyayla İlçesi oldu.
 
Kültür ve Sosyal İşler Dairesi 
Başkanlığı tarafından düzenlenen 
şenlikte; drama ve interaktif dans 
gösterileri ile müzik eşliğinde 
çocukların eğlenceli performansları 
sergilendi. Çocuklar, yüz boyama 
atölyesinde ise sevdiği çizgi film 
veya masal karakterlerinin figürle-
rini yüzlerine çizdirdiler. Yumurta 
taşıma, sandalye kapmaca ve halat 
çekme gibi geleneksel oyunlarla 
çocuklar tatlı bir rekabet yaşarken, 
izleyen büyükler de geçmiş gün-
lerin heyecanını yeniden hissetti. 
Sosis balon atölyesinde minik el-
lerle hazırlanan rengarenk figürler 
havada uçuşurken; çocuk tiyatrosu 
izleyicilere hem eğlenceli, hem de 
öğretici anlar yaşattı. Çocuklarının 
eğlencesini gören aileler ise alkış-
larla şenliğe eşlik etti.
 
ÇOCUKLAR DOYASIYA 
EĞLENDİ, YETİŞKİNLER 
ÇOCUKLUKLARINA 
DÖNDÜ
Şenlikte çok eğlendiğini 
söyleyen Beren Kaplan, “Ha-
lat çekmece oynadık, hatta 
biz kazandık. Çok eğlendim, 
özellikle balonlar güzeldi. Ar-
kadaşlarımla güzel vakit ge-
çirdim” dedi. Oyunlar oynayıp 
yemek yediklerini söyleyen 
Yusuf Tahtakan, “Böyle şen-

liklerin daha fazla olmasını istiyo-
rum. Otobüsler duyuru yapıyor ve 
gelmeye imkanı olmayanları bile 
alıp getiriyor. Çok eğleniyoruz ve 
bize hediyeler verildiği için herkes 
evine götürüp evde de eğlenebili-
yor” diye konuştu.
 
Yapılan şenlikten çok memnun 
olduğunu söyleyen Kerem Pek-
pak, “Burada çocuklara hediye 
verilmesi ve eğlence düzenlenmesi, 
çocukların sıkılmasını da engelli-
yor. Halat çekmece vardı, gerçek-
ten eğlenceliydi. Tüm çocuklar çok 
mutlu, şu anda herkes burada eğle-
niyor, güzel vakit geçiriyor. Benim 
gibi oyun konsoluna bakanların 
veya telefonla oynayanların vakit 
kaybı geçirdiğini düşünüyorum, 
ama burada çocukların vaktini iyi 
kullandığını söyleyebilirim” dedi. 
Etkinliğin çok güzel olduğunu 
vurgulayan Ayaz Uçar çocukların 
çok eğlendiğini belirterek, “Bu-
radan Vahap Seçer Başkanımıza 
teşekkürlerimi iletiyorum. Çok 
kişinin yaşamadığı yerlerde de bu 
etkinliğin yapılmasını güzel bulu-
yorum” dedi. Eğlenceli bir şenlik 
olduğunu söyleyen Aydolu Canbaz 
ise “Tabletten uzaklaşarak insanlar-
la iletişime geçmem çok iyi oldu. 
Bu şenlik için Belediye Başkanımı-
za teşekkür ediyorum” ifadelerini 
kullandı. (Haber Merkezi)

‘KÖY BİZİM, ŞENLİK BİZİM’ 
ETKİNLİKLERİNİN YENİ 

DURAĞI ÇAMLIYAYLA OLDU

Akdeniz Belediyesi, kamu hizmeti-
ne sunulması gereken yeşil alanlar, 
parklar ve hazine arazilerindeki 
işgal ve kaçak yapılaşmalara karşı 
kararlı mücadelesini sürdürüyor. 
Vatandaşların dinlenme, sosyalleş-
me ve çocuklarını güvenle oynatma 
imkânı bulduğu ortak yaşam alan-

larını korumak amacıyla belediye 
ekipleri sahadaki çalışmalarını 
hızlandırdı.
Bu kapsamda, Karaduvar Mahallesi 
Sardalye Parkı içerisinde yer alan 
ve izinsiz olarak inşa edilen bir 
yapı, yasal süreçlerin tamamlan-
masının ardından belediye ekipleri 

tarafından tahliye edilerek yıkıldı. 
Yine Çilek Mahallesi sınırları içe-
risindeki bir yeşil alanı işgal eden 
kaçak yapı da aynı şekilde tahliye 
edilip yıkıldı.

Akdeniz Kaymakamı ve Belediye 
Başkan V. Zeyit Şener, konuya iliş-
kin yaptığı açıklamada, yeşil alan 
ve parkların kamuya ait olduğuna 
dikkat çekerek şunları söyledi:
“Belediye olarak, halkımızın ortak 
kullanımına ayrılmış parklar, yeşil 
alanlar ve hazine arazileri üzerinde-
ki her türlü kaçak yapıya kesinlikle 
müsamaha göstermeyeceğiz. Yasal 
prosedürlerin tamamlanmasının 
ardından, işgallerin tahliyesi ve 
yapıların yıkımı için çalışmalarımı-
zı başlatıyoruz. Bu alanlar vatan-
daşlarımızındır ve işgallere son 
vererek tekrar halkın kullanımına 
sunuyoruz.”
Tahliye çalışmaları sadece mahalle 
parklarıyla sınırlı değil. Akdeniz’in 

en işlek bölgelerinden biri olan 
Kuva-i Milliye Caddesi üzerin-
de bulunan Kuva-i Milliye Parkı 
içerisindeki bazı yapılar da tahliye 
sürecine alındı. Şu an için park içe-
risindeki 3 lostra ve 2 büfe, mahke-
meden yürütmeyi durdurma kararı 
almış durumda. Hukuki süreç takip 
edilirken, belediye, yargı kararla-
rına uygun şekilde uygulamalarını 
sürdürecek.

METRUK YAPILARLA MÜCA-
DELE DE DEVAM EDİYOR
Akdeniz Belediyesi, sadece yeşil 
alanlardaki işgallerle değil, aynı 
zamanda vatandaşların can ve mal 
güvenliğini tehdit eden metruk 
yapılarla da mücadelesini sürdü-
rüyor. Zaman içinde kullanılmaz 
hale gelen ve risk teşkil eden bu 
yapıların tespiti yapılarak, yıkım 
çalışmaları belirli bir plan dâhilinde 
aralıksız şekilde devam ettiriliyor. 
(Haber Merkezi)

AKDENİZ’DE YEŞİL ALANLARDAKİ İŞGALLERE GEÇİT YOK!
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HATAYSPOR HAZIRLIK KAMPINDA TAT VERMİYOR

YENİ SEZON ÖNCESİ 
ENDİŞELER ARTIYOR
Yeni sezonda Trendyol 1. Lig’de mücadele edecek olan 
Hatayspor, sezon öncesi oynadığı hazırlık maçlarında 
beklentilerin oldukça altında bir görüntü sergiliyor. 
Yaşadığı büyük depremin ardından yeniden yapılanma 
sürecine giren bordo-beyazlı ekip, bu süreçteki 
toparlanma sinyallerini henüz sahaya yansıtabilmiş 
değil. Taraftarlar arasında yeni sezona dair endişeler 
artarken, teknik heyet ise uyum sürecine ve zamana 
vurgu yapıyor.

KAYSERİ KAMPINDA UMUT 
VERMEYEN PERFORMANS
6 Şubat depremlerinin ardından 
maçlarını Mersin’de oynamaya 
başlayan ve geçen sezon Süper 
Lig’e veda eden Hatayspor, 5 
yıllık Süper Lig serüveninin ar-
dından Trendyol 1. Lig için hazır-
lıklarını sürdürüyor. İlk kampını 
Erzurum’da gerçekleştiren ekip, 
ikinci kamp dönemi için Kayseri 
Yüksek İrtifa Kamp Merkezi’nde 
bulunuyor. Ancak Kayseri’de 
oynanan hazırlık maçları, takımın 
yeni sezona hazır olmadığını 
ortaya koydu.
Kamp kapsamında oynadığı üç 
özel maçın yalnızca birini kaza-
nıp, iki karşılaşmadan mağlubi-
yetle ayrılan Hatayspor, sahaya 
çıkan kadrolar ve sergilenen 
futbolla hem teknik heyeti hem 
de taraftarları düşündürüyor.

SAHADAKİ EKSİKLİKLER 
VE TARAFTARIN SESLERİ
Hazırlık maçlarının skorlarından 
çok, ortaya konan futbolun yeter-
sizliği dikkat çekiyor. Hatayspor, 

hücum organizasyonlarında 
üretkenlikten uzak bir görüntü 
çizerken, savunmada da ciddi 
zaaflar yaşıyor. Özellikle orta 
saha ile savunma hattı arasındaki 
uyumsuzluk, rakip takımların 
etkili ataklarına zemin hazırlıyor. 
Teknik heyetin farklı oyuncu 
kombinasyonları denemesine 
rağmen takımda henüz bir sistem 
oturmuş değil. İlk hazırlık maçını 
kazanmasına rağmen fiziksel ve 
taktiksel olarak zayıf bir perfor-
mans sergileyen Hatayspor, ikinci 
maçta daha dirençli görünse 
de sahadan yenilgiyle ayrıldı. 
Üçüncü hazırlık maçında alınan 
mağlubiyet ise taraftarların mora-
lini iyice bozdu.
Sosyal medyada ve taraftar grup-
larında Hatayspor’un bu durumu 
sıkça tartışılıyor. Taraftarların 
büyük çoğunluğu, takımdaki 
dağınık görüntü ve temposuz 
oyun nedeniyle yeni sezona 
dair umutlarını kaybettiklerini 
dile getiriyor. “Bu futbol ligde 
yetmez”, “Takımda sistem yok”, 
“Hatayspor tat vermiyor” gibi 

yorumlar sosyal medya hesap-
larında sıkça öne çıkıyor. Ancak 
bazı taraftarlar, takımın büyük 
bir yıkımın ardından toparlanma 
sürecinde olduğunu ve sabır gös-
terilmesi gerektiğini de belirtiyor.

TEKNİK HEYETTEN UYUM 
SÜRECİ VURGUSU
Hatayspor Teknik Direktörü ve 
ekibi, yeni oyuncuların henüz 
uyum sürecini tamamlamadığını 
ve sistemin oturması için zamana 
ihtiyaç duyulduğunu ifade ediyor. 
Ancak hazırlık maçlarındaki 
sonuçlar ve oyun planı, takımın 
yeni sezona tam olarak hazır 
olmadığını gözler önüne serdi. 

Taraftarlar, yönetimden ve teknik 
ekipten daha kararlı ve hızlı 
adımlar bekliyor. Hem fiziki 
hem de mental olarak lige hazır 
olmayan bir Hatayspor’un, 1. 
Lig’de tutunmasının zor olaca-
ğı yorumları yapılırken, teknik 
heyetin kalan kısa sürede takımın 
ivmesini artırmak için yoğun 
mesai harcayacağı belirtiliyor.

HABER
KORAY ÜNLÜ

Mersin TOHM sporcusu Arel 
Gültekin, yüzme havuzundaki 
üstün performansıyla adından söz 
ettirmeye devam ediyor. İlk altın 
madalyasını 200 metre kelebek ya-
rışında kazanan Gültekin, bu sefer 
100 metre kelebek finalinde suya 
girdi. 53.61’lik derecesiyle tüm 
rakiplerini geride bırakarak kürsü-
nün en üst basamağına çıkan genç 
sporcu, hem kişisel en iyi zamanını 
geliştirdi hem de EYOF 2025’teki 
ikinci şampiyonluğunu ilan etti.
Ayrıca, Arel Gültekin’in de yer 
aldığı 4x100 metre karışık bayrak 
takımı da altın madalya kazandı. 
Takım, Sarp Barkın Hasay, Serhat 
Kasal ve Eymen Batu İbolar ile 
birlikte muhteşem bir performans 
sergileyerek Türkiye’ye bir altın 
madalya daha getirdi.
Spor kamuoyu ve yüzme federas-
yonu yetkilileri genç sporcuyu teb-

rik ederken, Gültekin’in EYOF’taki 
bu etkileyici performansı gelecek-
teki olimpik başarılar için de büyük 
umut vaat ediyor.

Mersin Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü de sosyal medya hesap-
larından yaptığı paylaşımla Arel 

Gültekin’i ve antrenörlerini kutladı. 
Paylaşımda, “EYOF’ta ülkemize 2 
altın birden kazandıran Arel Gülte-
kin, Antrenörlerimiz Umut Özbek 
ve Volkan Burak Tuncil’i yürekten 
kutluyoruz” ifadeleri kullanıldı.

AREL GÜLTEKİN’DEN EYOF’TA 
ÇİFTE ALTIN ZAFERİ!
Milli yüzücümüz Arel Gültekin, Kuzey 
Makedonya’nın Üsküp kentinde 
düzenlenen 2025 Avrupa Gençlik 
Olimpik Festivali (EYOF)’nda bir kez 
daha altın madalyaya uzandı! Mersinli 
Milli sporcu, organizasyondaki ikinci altın 
madalyasını kazanarak Türkiye’ye büyük 
bir gurur yaşattı.

HABER
AHMET ATALA

İstanbul’daki Para Atletizm Avru-
pa Gençlik Oyunları’nda göster-
diği üstün performansla dikkat 
çeken Subaşı, gülle atma katego-
risinde bronz madalyaya uzanarak 
Türkiye’ye ve Mersin’e büyük bir 
gurur yaşattı. Bu madalya, genç 
sporcunun kariyerindeki önemli 
dönüm noktalarından biri oldu.
Mersin Gençlik ve Spor İl Müdür-

lüğü, Subaşı ve antrenörü Ahmet 
Sekman’ı tebrik ederek, “Muham-
med Subaşı ve değerli antrenö-
rü Ahmet Sekman’ı gönülden 
kutluyor, başarılarının devamını 
diliyoruz” açıklamasını yaptı.
Muhammed Subaşı’nın bu başa-
rısı tesadüf değil. Genç sporcu, 
uluslararası arenadaki yetene-
ğini daha önce de kanıtlamıştı. 

Geçtiğimiz aylarda, Sırbistan’ın 
Zlatibor kentinde düzenlenen ISF 
2025 U15 Gymnasiade Oyunla-
rı’na katılan Subaşı, burada da 
başarılı bir performans sergileye-
rek dördüncülükle şampiyonayı 
tamamlamıştı. Bu son Avrupa 
derecesi, Subaşı’nın düzenli ve 
disiplinli çalışmasının bir meyve-
si olarak öne çıkıyor.

MERSİN’İN GURURU MUHAMMED SUBAŞI

AVRUPA’DA BRONZ 
MADALYA KAZANDI!
Mersinli sporcu Muhammed Subaşı, 
26-27 Temmuz 2025 tarihlerinde 
İstanbul’da düzenlenen Para Atletizm 
Avrupa Gençlik Oyunları’nda 
gülle atma dalında bronz madalya 
kazanarak Avrupa üçüncüsü oldu! 
Bu tarihi başarı, genç sporcunun 
uluslararası alandaki istikrarlı yükselişini 
bir kez daha gözler önüne serdi.

HABER
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